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Mindenki
panaszkodik, már tudniillik az, akiből 
még íicm fogyott ki a lélegzet s maradt 
benne annyi erő, hogy legalább még pa­
naszkodni tudjon. Panaszkodik a keres­
kedő. panaszkodik az iparos, panaszko­
dik a szellemi munkás, a kézimunkás és 
-.égül panaszkodik már néhány év óta 
ennek az agrár országnak alapvető 
eleme, a gazda is. Most csatlakozott a 
pauaszkodóklioz a tőke képviselője, a 
bankszakma is Lillafüreden a TF.BL or­
szágos gyűlésén, ahol a főváros és vidék 
pénzintézeteinek vezetői jelentek meg és 
almi Magyarország néhány volt pénz­
ügyminisztere is hallatta szavát.

A felszólaló pénzemberek és ezek közt 
olyanok, mint egy Tcleszkv János, mint 
egy Hegedűs Lóránt, csodálutosképen 
egybehangzóan a régebbi panaszkodólv 
kal beszéltek arról, hogy mindazoknak 
a nagy bajoknak, amelyeknek terhét ke­
reskedő, iparos, szellemi és kézi mun­
kás, gazda és végül, de nem utolsó sor­
ban Íme a tőke is nyögi, oka és forrása 
az a gazdaságpolitika, amelyet a kur- 
zusrcakció ebben a szerencsétlen ország- | 
ban inaugural és amelyet gróf Bethlen 
István, az utazó miniszterelnök és kor­
mányrendszere folytatott és fejlesztett 
idáig. Az a gazdaságpolitika, amely 
hozzá non értő emberek kisérletezése- 
képen megszületett rendelkezésekkel 
megölte a kereskedelmet, tönkretette az 
ipart, lebolcttázta a földművelést, kol­
dussá tette a szellemi és kézi munkás 
osztályt és végül, amint most Lillafüre­
den a pénzemberek megállapításából ki­
derült, bizonytalanná és bizalmatlanná 
tette a tőkét. És hogy ezek a szakem­
berek nemcsak frázisokat beszéltek, 
nemcsak a levegőbe szónokoltak, azt be 
h bizonyították, mert produkálták azo­
kat az adatokat, amelyeknek bizonysága 
szerint a magyar tőke mind jobban me­
nekül az ilyen gazdaságpolitikai égöv 
alól és ma már például Svájcban keres 
i (helyezkedést, abban a Svábban, amely 
ma már alig tud két százalékot fizetni 

I tőkék után, ugyanakkor e tökének sá­
lit hazájában egész tizennégy százalé­
kig menő kamatozást Ígérnek. Kétség­
telen. hogy ez csak annak a következ­
ménye és egyben jele, hogy a tőke a 
gyenge két százalék mellett hogy agy 
mondjuk — jobban érzi magát a bizo­
nyos Svájcban, mint Bethlenek gazda­
ságpolitikai ege alatt. Hogy ez Így van 
1 s el kell hinnünk bankárainknak, hogy 
így van, nagyon szomorú, nagyon káros 
és nagyon rossz dolog. Ám meg kell 
gondolnunk, ha véletlenül ez állapotnak 
okozóját keressük és bűnösét akarjuk 
megállapítani, vájjon ki a hibás ebijen, 
va,i.ion nem az-e, aki szerencsétlen ha 1- 
kcziiséggel, hozzánemértéssel folytatott 
tossz gazdaságpolitikája által elüldözi 
hazulról ezt a tökét, amelyet a magyar 
'óid, a magyar kereskedelem és ipar és 
a szörnyű munkanélküliség beruházá­
sokra éhesen keres, vár-és rétnél.

, A lillafüredi gyűlésen a Hegedűsök és 
leleszkyek határozott gesztussal mu­
tattak rá, hogy a bűnös igenis ez a kor­
mány, amelynek politikája imc a züllés 
legalsó fokára vitte le Magyarország 
gazdasági életét. De ha mindenki, min­
den panaszkodó és minden szakember 

megállapodásra jutott, joggal tehetjük 
■I a kérdést: hát meddig lehet ez? Min­

dent meg akarnak ölni? Mindennek meg 
l eli halni? Azt tartjuk, ha már válasz­
tani kell, hogy melyik pusztuljon el in­
kább, a magyar gazdasági élet. vagy 
ez a kormány. hát inkább a kormány.

A város közgyűlése részleteiben is 
elfogadta az 1931. évi költségvetést

Egy sereg önálló indítványt tárgyalt le és interpellációt hallgatott meg
a törvényhatósági bizottság

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
szerdán délelőtt folytatta és fejezte be a ked­
den megkezdett költségvetési vitát, amelynek 
második napja már meglehetősen lanyha volt 
és a törvényhatósági bizottság tagjainak cse­
kély érdeklődése mellett folyt le.

A közgyűlést féltiz órakor nyitotta meg dr. 
Jladházy Zsigmond főispán és Zöld József tb. 
polgármesterhelyettes referálásában folytat­
ták a költségvetés tárgyalását.

Elhatározta a közgyűlés, hogy feliratot in­
téz a kormányhoz: vegye át a hatósági munka­
közvetítőt.

IDÉTLENEK A HIRDETŐ IRODA 
OSZLOPAI ÉS TÁBLÁI.

Az utak tételénél dr. Freund Jenő arra hivta 
fel a figyelmet, hogy az úttestek ki vannak

portot és ezzel részleteiben is letárgyalták a 
költségvetést.

NEM KELL APROPR1ÁCIÓ.
Hegymegi Kiss Pál dr. azt indítvá­

nyozta, hogy szavazzanak a szükséglet meg­
ajánlásáról, viszont dr. Hadházy Zsigmond 
főispán és dr. Vásáry István polgármestei azt 
hangoztatták, hogy ez már benne van a költ­
ségvetés elfogadásában. Zöld József tb. pol­
gármesterhelyettes be is jelentette, hogy ötven 
százalék lesz a pótadó és öt százalék a kere­
seti adó, Hegymegi Kiss Pál dr. azonban ra­
gaszkodott hozzá, hogy szavazzanak a szük­
séglet megajánlásáról. Dr. Tóth Lajos sze­
rint Hegymegi Kiss Pál az úgynevezett 
apvopriációról beszél, ez a jog pedig nem illeti 
meg a törvényhatóságot. Végül is Hadházy

ill

Dr. HacUiázy Zsigmond főispán titkárjával, dr. Dömsödy Imrével a város fogatán 
a városházára hajtat.

szolgáltatva gyerekek és felnőttek rakoncát­
lankodásának. akik szadista módon visznek 
véghez pusztítást benne. A vasúti hídon a 
sodronyhálót például a rendőr szemeláttára 
vágják át. Kifogásolta nagy helyeslés köz­
ben a hit detési vállalat idétlen hirdetési
tábláit és oszlopait, amelyek rontják az ucca- 
képet és az ízlés teljes hiányára vallanak.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes: A 
hirdetési oszlopok valóban Ízléstelenek, majd 
intézkednek ebben az ügyben.

Vadászi Sándor hangoztatta, hogy a 
reklámoszlopok ipari és kereskedelmi célokat 
szolgálnak, nem ártanak senkinek, tehát meg 
kell őket hagyni.

Csömör Gyula a Bocskay téri parknál 
illemhely felállítását kérte.

VAGYON IGAZGATÁS.
A vagyonigazgatás csoportnál nagy helyes­

léssel elfogadta a közgyűlés azt az előterjesz­
tést, hogy a város vezetősége készítse elő a 
szikgáti gazdaság bérbeadását.

Jámbor Ferenc kérte az épület fentartá- 
sokra felvett összeg csökkentését, egy állat­
orvos áthelyezését a Hortobágyról és a cifra­
ménes kötőfékére előirányzott összeg törlését.

A közgyűlés változatlanul fogadta el a cso­

Zsígmond dr. főispán befejezettnek nyilvání­
totta a költségvetés tárgyalását.

Ezután áttértek az önálló indítványokra.

A HOMOKKERTI VILLAMOS.
Harsány! Gusztáv önálló indítványát, 

amely a homokkerti villamos kiépítését, 
rosszabb esetben pedig az autóbusz közleke­
dés megindítását célozza, dr. Vásáry István 
polgármester javaslatára a legközelebbi köz­
gyűlés napirendjére tűzik ki.

A GYORSVONATPÁR 
MEGSZÜNTETÉSE.

Gábor Jenő dr. a debreceni budapesti 
gyorsvonatpár megszűntetése ügyében adott 
be önálló indítványt, ez azonban tárgytalanná 
vált, mert már előbb hoztak az ügyben hatá­
rozatot.

Hegymegi Kiss Pál dr. azt hangoz­
tatta. hogy elsősorban azt az álláspontot kell 
képviselni ebben az ügyben, hogy a jelenlegi 
állapot maradion meg. Információi szerint 
azonban ez aligha lehetséges. Debrecenre na 
gyón súlyos, hogy olyan vonatjáratokat szün­
tetnek meg, amelyek lehetővé tették, hogy a 
debreceni ember egy nap alatt intézhesse el 
a dolgát Budapesten és teszik ezt ugyanakkor,

amikor Debrecen és Nyíregyháza között a 
nyáron egy államtitkár kedvéért külön járatot 
létesítettek. Ha már a megszüntetést nem le­
hetne megakadályozni, akkor a déli két órás 
vonatot kellene megszüntetni és helyette dél­
után négy órakor indítani egy járatot. Sze­
retné, ha küldöttség vinné fel a feliratot és fel­
háborodását fejezte ki, hogy egyes urak ké­
nyelmi szempontjai miatt ilyen dolgokat leh^t 
csinálni a MÁV-nál. (Nagy helyeslés.)

VIZSGÁLAT
A TÓGAZDASÁG ELLEN.

Go in bossy Zoltán azt indítványozta, 
hogy a Magyar Tógazdaság R. T. ellen a szer­
ződés végrehajtása céljából kérjenek biztosí­
tási végrehajtást.

Vásáry István dr. polgármester kijelen­
tette. hogy ő még a nyár folyamán elrendelte 
a vizsgálatot, hogy milyen mértékben tesz 
eleget fen tartási kötelességének a Halte­
nyésztő. Megállapították, hogy csak részben 
teljesíti kötelességét, viszont az is igaz, hogy 
nyáron csak részben tudott eleget tenni azok­
nak. Ö felhívta a Tógazdaságot, hogy tegyen 
eleget a kötelezettségeinek a lehalászás után. 
A beruházási munka 1936-ig végzendő el. Fel­
hívta a Tógazdaságot, hogy e munkálatra vo­
natkozólag terjessze elő a programját. Véle­
ménye szerint ezen az intézkedésen tulmenö- 
leg mást nem lehet foganatosítani, tehát nincs 
módjában a városnak biztosítási végrehajtást 
foganatosítani, sőt erre nincs is szükség.

A közgyűlés többsége nem kívánta tárgyalni 
az önálló indítványt.

A HITBIZOMÁNYOK 
MEGSZÜNTETÉSE.

Hegymegi Kiss Pál dr. azt javasolta, 
hogy Írjanak fel a hitbizományok sürgős ren­
dezése ügyében, mert ez is egyik segítség 
volna a szellemi proletariátuson és a munka- 
nélküliségen.

Vásáry István dr. polgármester rámuta­
tott arra, hogy 1923-ban már két ízben is tett 
hasonló felterjesztést a közgyűlés, javasolja 
azonban, hogy most is tűzzék ki napirendre az 
önálló indítványt.

A közgyűlés egyhangúlag Így is döntött.

LEGYEN
NÉGY RENDES KÖZGYŰLÉS.

Miiilcfalvi Zöld Aladár önálló indítványában 
azt javasolja, hogy az ügyrendet akiié pan mó­
dosítsák. hogy a törvényhatósági bizottság 
évenként négy rendes illést tart, továbbá hogy 
a költségvetési vita nyolc óránál tovább tarthat.

Víisdry István dr. polgármester: Önálló in­
dítványokra és interpellációkra Így is tömege­
sen meg van a lehetőség. A törvényhatóság 
ama határozata, amely három rendes közgyű­
lést állapított meg évenként, e tekintetben nem 
jelent semmiféle sérelmet. A költségvetés és a 
/.üröszántadás száznyolc óráig tárgyalható. 
Most már nem olyan idők vannak, hogy be­
szédből megéljünk. Javasolja, hogy az indít­
vány felelt térjenek napirendre.

A többség így határozott.

A SZABÁLYRENDELETEK 
KINYOMATÁSA.

Nuny Lajos azt indítványozta, hogy a tör- 
vei yhatóság nyomassa ki a szabályrendeleteit.

Vdsury István dr. polgármester azt a felvi­
lágosítást adta, hogy minden jóváhagyott sza­
bály venddel ki van nyomatva, mire Nagy La­
jos elállolt az indítványtól.

I
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leflxléae ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KŐ NY VTÁ RAT

konyak
az e iimert és’kedvelt márka

bilyrendelet elkészítése után történhetik 
tudomásul vették.

A lengyel rendőrség ni védelmi felszerelése

;<!
ti

Dr. Magoss György ny. polgármester, felső­
házi tag a városi közgyűlésre megy.

KERTSÉGI KÖZKUTAK.
Lévuy Imre a köntöskcr.i és suliajdateljpi la­

kosság részére közkút felállítását javasolta.
Vdsdry István dr. polgármester rámutatott 

arra, hogy amíg a költségvetésben megállapí­
tott ilyen munkák végrehajtva nincsenek, addig 
nem lehet más kutat furatul, ha azonban fede­
zet rendelkezésre áll. ekkor nines akadálya a 
dolognak.

A többség levette a napirendről az önálló in­
dítványt.

A MUNKANÉLKÜLISÉG.
Török Gábor a munkanélküliség enyhítése ér­

dekében javasolja, hogy a polgármester készít- 
sen tervezetet a téli szíikségmunkákról és az 
iiiscgakeióról, mii.diák ki . kötelező háztaiaro- 
zást, valamint a vízvezeték és csatorna bekö­
tésének kötelezettségét.

Vdsdry István dr. polgái mester rámutatott 
arra, hogy az öná’ló indítvány első része tárgy­
talan a bekövetkezett intézkedések folytán, a 
csatorna és vízvezeték bekötésére pedig a köz­
gyűlés tegnap hozott határozatot. \ tatarozás 
kötelező elrendeléséről az a véleménye, hogy 
azon túlmenő intézkedéseket tenni, amelyeket a [ 
szabályrcudc'ct tartalmaz, a jelenlegi időkben 
nem lehet. Hgv ilyen határozat jóváhagyása 
meglehetősen hosszú időt is venne igémébe, 
tehát momentán nem segítene semmit. Java­
solja1, hogy térie tek napirendre az indít' fitty 
felett. V égi

Török Gábor: A polgármester eddigi intézke­
dései elismerést érdemelnek. Tárgyalásukkor a 
polgármester azt mondta, hogy a közgyii'és 
felhatalmazását várja a segélyakciónál. Kéri, 
hogy a polgármestert hatalmazza fel a kö,/gyű­
lés a legszélesebb körű intézkedésekre. A kor­
mány mindent igéit, eljött a tél és nincs semmi.
A miniszteri bársonyszékeken a hozzáiiemértés 
terpeszkedik. \ koplaló, szörnyű nyomorban 
lévő emberek ügyével foglalkozni kell. Mi már 
■ ehetetlenek vagyunk, nem tudjuk elfojtani az 
elégedetlenséget, ii: a közgyűlés nem kar ve­
lük fc.g a'ko/ni. akkor irmonként fogom őket a 
polg.timesterhez küldeni.

JOBBAN
kiszolgálják

mintbárhol
ii

SZAKÁL GÉZA
fotoszaküzletében, hol minden lemezt, 
filmet, papirt, vegyszert, képkeretet olcsón 

és friss árut vásárolhat.

PIAC UCCA 34. SZ.

Vdsdry István dr. polgármester: Török Gá­
bor itt egészeit másról beszél, mint önálló in­
dítványáról. Nem szükség itt foglalkozni ezzel 
a kérdéssel, mert hiszen a tervezet ki van dol­
gozva és azt helyesli Török Gábor is. Ha eb­
ben a mederben megy tovább a társadalmi se­
gítés. amelyben elindult, akkor méltánytalan a 
lörök szemrehányása, hiszem máris több gyűlt 
össze, mint tavaly. Kéri Törököt, igyekezzenek 
egymás szavait ne csak meghallgatni, hanem 
meg is érteni.

Török Gábor: A szükségünk a iedezetre biz­
tosává van?

Vdsdry István dr. polgármester: A lapok kö­
zöllek. hogy nyolc és félmillió pengős munká­
ról van szó, ez összegnek nagy része rendel­
kezésre is áll. Az egyetem előtti tér rendezése 
ügyében határozni kell. úgyszintén a repülőtér 
95.0(H) pengős földmunkájáról.

A köz gyű és löbhsége ezután kimondta, hogy 
nem kiváltja tárgyalni az ("málló indítványt.

KÖZLEKEDÉS A DÉLI SORON.
(íonibossy Zoltán a Héli soron kerékvetöket 

javasolt felállítani, mert a kövezetlen nte'l ék út­
testeken közlekednek.

Vdsdry István dr. polgárin, ster: Kerékvetö­
ket alkalmazni ezeken az uccukon kiszámítha­
tatlan kö tségbe kerül. Valamelyik ‘-znhályren­
deletbe azonban módositáskepen beleveszik, 
hogy a burkolatlan mellékül testen nem szabad 
közlekedni.

Az ónálló inditváux í levették a napirendrö'.

A SZELLEMI MUNKANÉLKÜLISÉG.
(iomkossy Zoltán másik önálló indáványá- 

l,an arra miitat rá, hogy akkor, amikor igen 
'•ok a szellemi munkanélküli, nyugdíjasok ujabh 
állásokat vállalnak, fndi.'ványozza, hogy párt­
közi bizottságot küldjenek ki. hogy az állítsa 
össze a városnál és vál’ab taiitaí alkalmazott 
nyugdíjasok névsorát.

Vdsdry István dr. polgármester: Ha-onló 
gondolattá! már hónapok óta foglalkozunk.

Az. önálló indít', ányt levették a napirendről.

VÁROSI LAKÁSOK BÉRSZERZŐDÉ­
SÉNEK BÉLYEG ILLETÉKE.

Vnadszi Sándor öná’ló indítványa azt célozza; 
hog\ a városi kislakásos Kórházakban a szer­
ződések ulán ne szedjenek ügyészi dijat, vala­
mint hogy a város (összes bérházaiban szer- 
x,,'-vs megújításkor se lehessen a szerződés 
után dijat szedni.
• ♦> ♦> • ♦> 4» ♦♦♦ ae> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «er, m
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/öld József th. polgárt tester helyett*s javas­
latára az indítványt napirendre tűzték.

A JÁRÁSBÍRÓSÁG HATÁSKÖRÉNEK 
KITERJESZTÉSE.

I'cjcr Heretic dr. önálló inditványá , hogy fel­
it" a than kérjék az igazságügymiuisztertöl Tcg- 
'ást; k. Hadiláznak és a Boeskaykertnck igaz­
ságügyi szempontból a debreceni járásbíróság­
hoz való csatolását. . gyhangú he!vcsléssel na­
pirendre tűzték.

A SOROMPÓK KIHELYEZÉSE.
Vadászi Sándor a sorompók kihelyezését in­

dítványozta.
Hulla Bertalan dr. tanácsnok rámutatott arra, 

hogy pénzügyi okból ez nein célszerű, külön­
ben is a külsőségi fogattartóknak már nagy 
kedvezményeket engedélyeztek.

A többség levette a napirendről az önálló in­
dítványt.

KLEBELSBERG 
A VÁROSI CÍMERBEN.

Mádcfalvi Zöld Aladár az ügyrendhez kérve 
szólt, hangoztatva, hogy az indítványtevőnek 
meg ke'l adni a lehetőséget arra, hogy indít­
va r;. át megokolja, mert hiszen különben az ön­
álló indítványtevő kénytelen lesz egész kötetnyi 
indokolást fii/.ni az önálló indítványhoz. Nagy 
derültség közben mutatott rá arra, hogy ilyen 
módon Debrecenben is megtörténhetik a szegedi 
O'Ct imikor dr, ! .CYU V tÖf VCM vhatÓSí! gl tag 
busz gépírt oldaVu indokolta meg azt az indít- 
ványát. hogy Szeged címeréből vegyék ki a 
fehér bárányt és helyette gróf Klebclsberg 
Kiiuó kultuszminisztert tegyék be diszmagyur­
ban, amint átklölag terjeszti ki két karját Sze­
ged felé. valamint hogy minden szegedi újszü­
lött fiút Szent Imre évben ne Imrének, Iranern 
Kunónak kereszte’jettek.

ifadhdz\ Zsigmond dr. főispán kijelentette, 
hogy az ö felfogása szeriül is joga van meg­
indokolni az önálló indítvány te'vönck inditvvá­
ny át.

A VÁROS UJ TÉRKÉPE.
Jámbor Heretic azt kérdezte, hogy hajlandó-e 

a polgármester Debrecen uj térképét elkészít­
tet ni.

Vdsdry István dr. polgármesternek azt a vá­
laszát. hogy a térkép már készen van, sok­
szorosítása azonban csak az uj építési sza-

r

L
A bikavi,utalok megnyitására minden évbeli i bimpeloiui városában a város nccáin keresztül 
\égigkergetik tréfából u bikákul. \z egé-v forgalom szünetel ilyenkor és :i lakosság erké- 
lyekröl és korlátok mögül vörös leplekkel izgatja a mindinkább jobban megvadult bikákat, 

amelyeket a fnrerök véglghajszolnak az arénába

TISZTI ORVOSOK 
ÁLLÁSHALMOZÁSA.

Brunner Lajos dr. azt kérdezte, V;ui-c 
tudomása a polgármesternek arról, hogy 
tisztiorvosok közölt vannak olyanok, a 
löbti hivatali állást is betöltenek. Meggyőző 
dósé szerint destruktiv dolog, hogy azok 
akiknek elöl kellene járulok a törvény |11c„ 
tartásában, túlteszik magukat rajta. Az orvos, 
nyomorúság igen nagy méreteket öltött, ilye» 
körülmények között tehát az álláshalmozás 
lehetetlen. (Helyeslés.)

Vásáry István dr. polgármester: A tör- 
vényhatóság több alkalommal bizonyos állá­
sokat illetően a belügyminiszter jóváhagyá­
sával felhatalmazást adott egyes kerületi or­
vosoknak ez állások betöltésére, ő nemrég 
felhívta a tisztifőorvost annak kimutatására, 
hogy az egyes kerületi orvosok betölfenek-c 
más állást. A tisztifőorvos jelentése szerint 
néhányan vannak ilyenek. A jelentést azzal 
adta vissza a főorvosnak, hogy a közegész­
ségügyi bizottság javaslatával együtt terjesz- 
sze be ismét hozzá, hogy aztán ö a közgyű­
lés elé hozhassa. Az ügy jelenleg ebben a stá­
diumban van.

A polgármester válaszát tudomásul vették.

A KÜLSŐSÉGI UTSÜLYESZTÉSEK.
Szab ó Ferenc dr. azt kérdezte, hogy 

van-e tudomása a polgármesternek arról, hogy 
a Jánosi és Kurttcz uccákon az uccaszintjét 
siílycsztctték és emiatt az irt járhatalan any- 
nyira, hogy a mentők is elakadtak. Kéri. hogy 
az ottani kistelek tulajdonosoknak a közterü­
letükbe esett telekrészük után a megváltási 
dijat fizessék ki.

Vásár y István dr. polgármester: A fris­
sen készített földút pár hónapig mindig nehe­
zen járható. A megváltási dijak egyrésze már 
ki van utalva. Tény. hogy bizonyos mulasztá­
sok történtek, miután az egyik utmérnök a 
régi útvonal megrögzítése nélkül tiiztc az 
útvonalat.

A polgáimester válaszát a többség tudomá­
sul vele.

A ROKKANTAK ÜGYE.
Sarkad i István azt kérte interpelláció­

jában, hogy a városnál a rokkantakkal meg­
értőén bánjanak.

V á s á r y István dr. Polgármester chnoiullit, 
hogy Sarkadival jegyzőkönyvet vettek fel s 
ebben kijelentette, hogy a rokkantak amiatt 
panaszkodnak, mert a rokkantsági százalékot 
csökkentették, kérvényeiket soká intézik cl. 
sőt állítólag valakit kirúgással fenyegettek. 
Az ügyosztálynál a kirúgással való fenyege­
tést a leghatározottabban tagadják, az. pedig 
tény, hogy az ügyosztálynak semmiféle in­
tézkedési hatásköre nincsen a rokkant ügyek­
ben, csak posta, a népjóléti minisztérium cs 
a rokkantak között.

A választ tudomásul vették.

A ROKKANT TELKEK ÁRA.
H c g y m c g 1 Kiss Pál dr. interpellációjá­

ban elmondotta, hogy a rokkantak panasz­
kodnak a telekárak magassága miit. Kérdi, 
hajlandó-e a polgármester revizó alá vételin 
a rokkantak telkeinek árát. Rámutatott arra. 
hogy a népjóléti kormányzat általánosan le­
fokozta a rokkantsági százalékot és kéri, h»K.' 
a rokkantaknak ne kelljen megfizetni az ucca- 
helyeket.

Vásáry István dr. polgármester: Az 
igénybevett területek után lényegesen alacso­
nyabb árakat állapítottak meg, mint amennyi 
a forgalmi érték. A város meghozta az anyagi 
áldozatot anyagi ereién felül és ezentúl a n|al 
viszonyok között nem lehet menni. Különben is 
a rokkatak még egy fillért sent fizettek.

A közgyűlés a választ tudomásul vette.

VIZSGÁLAT
AZ UCCASZABÁLYOZÁSSAL

OKOZOTT KÁROK ÜGYÉBEN.
Török Gábor amiatt interpellált, 1110,1 /’ 

Csapó kertben folyó uccaszabályozás sur.ui 
y végezték a munkát, hogy ennek követ 

köziében néhány ház fala összerepedezett t- 
összedőlésse! fenyeget. Azt kérdi, hail.i'd0" 
a polgái mseter kártalanítani ezeket az em" 
Pereket.
Vásáry István Polgármester azt v^a'
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; ÜGYÉBEN.
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ni ezeket az ein-

ester azt vála"

szollá, hogy nem lát tisztán a helyzetben 
mert a kihallgatások során ellentmondó val­
lomásokat kapott. Hallandó abba belemenni, 
hogy a törvényhatóság küldjön ki egy bizott­
ságot, amely megállapítja azt. hogy kinek a 
részéről történt a mulasztás és aki hibás, :.z 
viselje maid a kárt. Javasolja, hogy Török 
Gábort és Széli Gézát küldjék ki ebbe a bi­
zottságba.

Török Gábor és a közgyűlés a választ tu­
domásul veszt.

A TÉGLAGYÁRI VIZSGALAT.
Labanc z András a téglagyár vizsgálat 

alatt álló ügyében interpellált. Közben olyan 
kijelentéseket tesz, melyek miatt majdnem 
széksértési eljárást indítanak ellene. Luhancz 
azonban a város vezetőségét gyanúsító kije­
lentéseket kimagyarázta és így az eljárástól 
elálltak.

V á s á r y István polgármester kijelentette, 
hogy az ügy vizsgálat alatt áll, az semmiké- 
pen nem tartozik elbírálás végett a közgyűlés 
elé, hanem az illetékes bírói lóriim hozhat 
csak döntést. így lellát az ügyet nem hajlandó 
a közgyűlés elé hozni.

A választ a közgyűlés tudomásul vette.

AZ IPARISKOLAI IGAZGATÓ 
MEGBÍZATÁSA.

Ugyancsak Laban ez András interpellálta 
meg a polgármestert amiatt, hogy miért uiból 
Gulyás Istvánt ültették az ipariskola igaz­
gatói székébe.

A polgármester válaszában kijelentette, 
hogy a íelügyelőbizottság a fennálló szabá­
lyok és törvények értelmében bízta meg új­
ból Gulyás Istvánt egy évre az igazgatással, 
erre neki semmiféle befolyása nincs. Ha bele 
avatkozna, hatáskörét lépné túl.

A közgyűlés a választ tudomásul vette.
11 a d li á z y Zsigmond főispán ezután kitűzte 

a hitelesítés ideiét, mire a kétnapos közgyűlés 
délután két órakor véget ért.

w

A kokadi legény háború részt­
vevői a debreceni törvényszék 

előtt
A múlt év október 14-én a kokadi legények 

bált rendeztek, melyre elment Álmosd község- 
hűi l.rdei János öt társával. A kokadiak na­
gyon szívesen fogadták az álmosdi vendégeket 
és vidáman mulatoztak a bálban. A hajnali 
órákban azonban az álmosdi legények vissza- 
■!tek a vendég.ioggal és ugyancsak hevesen 

kezdtek udvarolni a kokadi lányoknak. Az ál- 
mosdiak udvarlásait szívesen fogadták a lá­
nyok, de nem nézték jó szemmel ám a kok.idi 
legények és végre is kiutasították a bálterem­
ből az álmosdiakat. Az álmosdiak nem hagy­
tak annyiban a dolgot és a bálterem ajtajában, 
majd az udvaron erős ökölharcot kezdtek a 
kokadi legényekkel. Az álmosdiak derekasan 
verekedtek, de a kokadiak többen voltak, kiiiöii- 
löiték a csárda udvarának kerítését, úgy haj­
tották ki az udvarról az álmosdi legényeket, 
akik futva menekültek az uccukon át. A győz­
tes kokadi legények visszafordulta;< és toki t 
ták tovább a mulatozást a bálteremben. Az ál­
mosdiak pedig nagy elkeseredésükben és hogy 
hosszút álljanak a legényeken, Balog Lajos 
kokadi jegyző házának ablakait heverték, n ke­
rítést szétrombolták, a virágágyakat összeta­
posták. A jegyző házánál történt rombolás 
miatt eljárás indult az álmosdi legények ellen 
és a csendőrök vonták őket kérdőre, akik előtt 
a csendőrök jelentése szerint beismerő vallo­
mást is tettek.

A debreceni tárgyaláson r. legények kijelen­
tették. hogy ők nem törtek és nem zúztak a 
jegyző házánál, a csendőrök előtt beismerő val- 
'mnást nem tettek és nem is tehettek, mivel 
azok nem is hallgatták ki őket. A bíróság ele­
gendő bizonyítékot nem látva fennforogni, az 
ágyé x kérésére újabb tanuk kihallgatásának 
elrende’ésével a tárgyalást elnapolta.

..Kormányváltozás“ az olasz fasciszta pártban. 
Jobbra: A visszalépett hires párttitkár Turati. 

Balra: Utóda Giovanni Oiuriati.
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készülnek, amelyek ennek a gazdasági pro­
gramnak végrehajtásáról szólnak.

Ezt elsősorban a jövő évi költségvetésben 
fogják keresztülvinni. Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter már most megkezdte tárgyalá­
sait ebben az irányban és valószinüleg még 
ebben a hónapban az összes tárcákkal meg­
állapodik az alapelvek tekintetében. Amikor 
Ernszt Sándor népjóléti miniszter a tárcát el­
fogadta, első feltétele volt a takarékosság 
szempontjainak megvalósítása az egész állami 
adminisztrációban.

A miniszterelnök ekkor már közölte vele, 
hogy ilyenirányú tervek kidolgozás alatt álla­
nak.

A csehek úgy értelmezik Massaryk 
revíziós kijelentéseit, hogy először 

Magyarország terhére kellene 
nagyobbitani Csehországot

Prága, szeptembre 31. A cseh lapok csak 
most kezdenek bővebben foglalkozni a köz- 
társasági elnök ismeretes nyilatkozatával a 
határok revíziója dolgában. A pozsonyi cseh 
nemzeti szocialista Slovenszki Vecsernik sze­
rint az elnök nyilatkozatának hiteles szövege 
Csehszlovákia szempontjából világos.

Ha a köztársaságnak Magyarországgal 
való határainak módosításáról volna szó, 
ez csak úgy történhetne meg, ha Cseh­
szlovákia területi követelései nyernek ki 
elégitést, tehát ha a felvidék területei je­

lentékeny kibővülést nyernének délfelé.
A lap ezután részletesen is megnevezi, bov\ 
melyik vidék kiegészítéséről is lenne szó. Ki­
egészítendő volna 11 Pozsonytól délre fekvő 
terület, az Ipoly vidéke, valamint Sátoralja­
újhelyiül délre eső vidék. Mindenesetre első­
sorban a saját csehszlovák terület kiegészí­
téséről lehet csak szó és csupán másodoiban 
bizonyos területeknek Magyarország részére 
való átadásáról. Bizonyára az elnök is igy 
gondolja fejezi be a közleményt a lap.

November 9-én lesznek az osztrák 
választások

Becs, október 1. Ma délelőtt Vaugoin 
kancellár elnöklésével minisztertanács volt, 
amely elhatározta, hogy a köztársaság elnöké­
nek a parlament haladéktalan feloszlatását 
fogja javasolni. A

választás időpontjául november 9-ét vet­
ték tervbe.

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter 
javaslatára elhatározták, hogy Dollfuss En­

gelberg dr-t, az államvasutak intézőbizottságá­
nak ügyvezető helyettes elnökét nevezik ki az 
államvasutak elnökévé.

B é c s, október 1. A keresztény szocialisták 
a választási küzdelmekben a Heimwerrel 
együtt fognak működni. A nemzetgyűlést a 
feloszlatás után kilencven nappal egybe kell 
hívni, azt akarják azonban, hogy az újonnan 
választott nemzetgyűlés a lehető legkorábban, 
talán már november végén egybeüljön.

>*«

A kormány gazdasági programot akar 
kidolgozni és takarékoskodni akar

Budapest, október 1. Az esti lapok köz­
lése szerint Bethlen István gróf miniszterelnök

nagyszabású gazdasági program

utasította a reszortminisztériumokat. A tanács­
kozások ennek a programnak kidolgozására 
már hetekkel ezelőtt megindultak és most 
hogy a német birodalmi kormány uj nagy köz- 
gazdasági programja nyilvánosságra került, 
beavatott pénzügyi és közgazdasági körök

szerint a magyar gazdasági program nagy­
mértékben kiszélesedik, különösen takarékos- 
sági szempontból.

Bethlen miniszterelnök Wekerle pénzügy- 
miniszterrel, Búd János kereskedelmi és 
Mayer János földművelési miniszterekkel ké­
szíti elő ezt a programot, amelyet a minisz­
terelnök maga fog nyilvánosságra hozni a par­
lament összeülése előtt. Úgy a kereskedelmi, 
mint a földművelési minisztériumban, valamint 
a pénzügyminisztériumban konkrét javaslatok

MacDonald angol miniszterelnök (a középen) s m
miniszterelnök.

»llett balra Scullln, az ausztrált«!

Valamennyi minisztérium költségvetésé­
ben további lényeges csökkentésről van

Az egyes reszortminiszterek már ebben az 
irányban megkezdték a belső tárgyalásokat, 
úgyhogy mindeg/ik minisztérium már kidolgo­
zott tervezetet bocsát a pénzügyminiszter ren­
delkezésére az egyes tárcákban eszközölhető 
megtakarításokra és a költségvetés csökkenté­
sére vonatkozólag.

Örökösödési harc 
indult Vass József 
végrendelete körül

Vass József népjóléti miniszter végrendelete 
körül harc indult meg és az örökösök 100,000 
pengőt követelnek a kalocsai káptalantól. Vass 
József vagyonát tudvalévőén két részre osz­
totta. Az első részt, a tízezer dolláros bizto­
sítási kötvényt nőtestvérének, Vass Máriának 
hagyományozta, a másik részt pedig, a Pesti 
Hazai Takarékpénztárnál és a kalocsai Egy­
házmegyei Takarékpénztárnál levő folyó­
számlája egyenlegéből, ingóságai eladásából és 
esetleg javadalmi járandóságaiból alakuló ösz- 
szeget édesanyjának, özv. Vass Ferencnének. 
A Pesti Hazai Takarékpénztárnál junius 30-án 
33,395 pengő, a Kalocsai Egyházmegyei Ta­
karékpénztárnál 8725 pengő folyószámla kö­
vetelése volt, szeptember 8-án azonban János 
fiváre részére 28,000 pengőt fizetett ki, úgy­
hogy a hagyaték jelentékenyen megcsappant.

A kalocsai káptalan is pert szándékozik in­
dítani a végrendelet miatt és a Kollonics-féle 
egyezmény alapján igényt tart a biztosítási 
kötvényen kívül a hagyatékra. Az egyezmény 
alapján ugyanis az egyházi férfiak a javadal­
mukból szerzett szerzeményről nem rendelkez­
hetnek korlátlanul. A Vass-család a 100.000 
pengős követelését arra alapítja, hogy Vass 
József a kalocsai nagypréposti palotát a kép­
viselői és miniszteri fizetéséből renováltatta 
és igy az örökösök a javításra költött 100,000 
pengőt jogosan követelik vissza.

Ifjúsági Vörös-Kereszt 
vándorgyűlés

A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt Egyesü­
let szeptember 27-én Sopronban Petri állam- 
titkárné és vitéz Simon Elemér főispán elnök­
lete alatt vándorgyűlést tartott, amelyen a 
kultuszminisztérium részéről Takács Béla 
min. osztálytanácsos vett részt. A gyűlés há­
lás elismeréssel fogadta Sopron városának dr. 
Turner Mihály polgármester által bejelentett 
telekadományát a magyar ifjúsági vörös­
keresztes szegény gyermekek részére építendő 
iidülőházra. amelynek költségei már szépen 
gyűlnek s amelyhez eddig a hajdumegyei cso­
portok járultak a legtekintélyesebb összeggel. 
A vezetőség ezt méltányolva. Törő Mihályné. 
a debreceni Kálvin téri csoport kiváló vezető­
jének felszólalására és kérésére megígérte, 
hogy a majd elkészült üdülőbe való felvétel­
nél a debreceni és hajdumegyei gyermekeket 
fogják elsősorban tekintetbe venni. Törő Mi-
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Külföld.
Bécs. 11: Zene. 12: Zene. 3.20: Gramofon.

4.35: Gramofon. 7.35: Zenekar. 9: Hangver­
seny. 10: Zene. Utána: Jazz-band. *

Berlin. 4.30: Hangverseny. 6.40: Hangver­
seny. 8: Opera. 10.15: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 5.10:
Gramofon. 8.05: Szinmii. Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Könnvii ze­
ne. 7.35: Dalest. 8.15: Zenekar. 10.20: Mozi­
zene. 11: óraütés.

Varsó. 4.15: Gramofon. 6: Kamarazene.
7.25: Gramofon. 8.15: Hangverseny. 11 Ven­
déglői tánczene.

e— Az össze* megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági körív 
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Uiság Kölcsön 
könyvtárában.

Bőripari kongresszus és kiállítás Berlinben, beim: A kongresszus résztvevői. Lenn: Kép egy XVII. századból való 
cipész és csizmadia műhelyből. Jobbra: Modern préselő gép, amclvenmásodpereeknlatt tömegesen alkalmazzák a felső­

részre a talpat.

után
irony ll/SI K fényképészhez!
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hályné felszólalásában indítványt tett a to­
vábbi gyüjtésk mikénti előmozdítására is. amit 
a gyűlés nagy tetszéssel fogadott.

Gyűlés után a jelenlevők Simon főispán ve­
zetése mellett kirándultak Sopron csodaszép 
üdülőhelyére, a Löverek fenyveseibe, hol a 
Turner polgármester által megjelölt telkek 
közül kiválasztották az ..Erdei fürdő” szom­
szédságában levő s a kivánalmaknak minden 
tekintetben megfelelő üdülőháznak való he­
lyet.

Ernst Henne B. M. W. kompresszoros gépé­
vel úgy a 750, mint az 500 köbcentiméteres 

klasszisban világrekordot teremtett.
• «$• 9 es ^

RÁDIÓVÁ'
CSÜTÖRTÖK, október 2.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 
hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Gerő 

Mária (zongora) és Tokaji András (gordon­
ka). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

12,25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 

népművelés rádióelőadása.) 1. Dalok. Előad­
ják a Budapesti Egyetemi Énekkarok. 2. Dr. 
Szőllőssy Alfréd min. titkár előadása: „Fe- 
lebbvitel a közigazgatásban”. 3. Magyar nép­
dalok. Előadják a Budapesti Egyetemi Ének­
karok. Vezényel: Vaszy Viktor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

5.30: A m. lcir. Földmivelésügyi Miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Székács Elemér 
gazdasági főtanácsos: ..Időszaki gazdasági ta­
nácsadó.”

6: Gramofonhangverseny.
6.40: Gyorsirási tanfolyam.
7.25 • Angol nyelvoktatás.
8: Balázs Árpád magyar nótaestje Magyar! 

Imre cigányzenekarának kíséretével.
8.45: A Magyarországi Munkásdalegyletek 

Szövetsége képviseletében szereplő Pestszent­
lőrinci Szervezett Munkások Vegyesdalkara és 
a Grafikai Munkások Senefelder Dalköre 
hangversenye.

9.35: Lengyel Menyhért felolvasása.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.
10.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye.
11.20 Szabó Guy László jazz-band hangver­

senye.

Luxus és minden api ruhára való

angol szövetek, kötött-szövöttáruk
dús választékban

úri szabó 
Telefon 11-72.

MOSKOYITS JÓZSEF div?iAcesuccA 4i.

Uj valorizációs mozgalom indult meg 
Teleszky beszéde nyomán

Teleszky János a Tf,BR lillafüredi kongresz- 
szusán foglalkozott a hatlikölcsönök valorizá­
ciójával. Teleszky János a valorizáció szükségét 
czuttal abból az elgondolásból vetette föl, hogy 
a mai viszonyok között, amikor állandóan be­
ruházásokról beszélünk, rémiszt ’< s beruházási 
tevékeny sei* estik agy válik lehetségessé, ha ét - 
tékpajnrok es kötvényt k elhelyezése útiéin Ilii­

nél több tokét szerzünk, láz a törekvés azonban 
eredményes esek akkor lehet, hu u közállapotok 
i.i zni mat gerjesztők.

Ebből a szempontból mm a tolt rá Teleszkv 

arra. hogy ti beliölt/ön a megingott bizalom 
lietyreiiliitiísa érdekében b gttbibb tíz eredeti 
jt gyzésii hfídikölesíinkötvények tulajdonodat 
kell a mai viszonyokhoz mért méltányos kár­
pótlásban részesíteni.

! eleszky Jánosnak ez az újabb állá si trl: 1 tsa 
a hadiköicsönök valorizációja érdekében mély ^ 
hatást keltett mindazokban a körökben, ahol a I

kötvények valorizációjának kérdése eddig is na­
pirenden voj',. Értesülésünk szerint Teleszky 
ttiltisfogluhisti ultin most uj mozgalom indult 
meg ,/ valorizáció érdekében. Elsősorban a hadi- 
kölcsönökröl van szó. de a mozgalom kiterjed 
ezuttál a záloglevelek méltányos valorizáció­
jára is.

A zá'.oglcvéltulajdonosok a pénzintézetek kül­
földi tárgyalásait élénk figyelemmel kísérik é< 
mozgalmukban számítanak arra, hogy ha a 
külföldi záloglevelek valorizációja kérdésében 
bárminő megoldás történik, nem maradhat el a 
belföldi záloglevéltulajdouosok kúriai ni tás a 
sem. A hadikö'csönök, záloglevelek és községi 
kötvén vek x alórizációj inak kérdése tehát ismét 
előtérbe kciiili. Hogy most több sikerrel jár-e 
maid az érdekeltek mozgalma, ma még nem 
lel:-1 tudni, de annyi bizonyos, hogy a napi­
rendié került kérdési most nehezen sikerül mail 
i inét báltérbe szorítani.

» OD ® <•** 9» 4B» flP

Mandel Ernő bankár meghalt
Debrecen közgazdaság! életének egyik köz- 

becsülésben álló jelentős tényezője, Mandel 
Ernő bankár munkabírásának teljességében 
szerdára virradóan 
tragikus hirtelenség­
gel meghalt. Kedden 
még rendes időben tá­
vozott hazulról, ment 
irodájába s végezte 
egész napon át mun­
káját. Este ugyan csa­
ládja körében panasz­
kodott, hogy futó 
rosszullét bántja és a 
lépcsőjárás nehezére 
esik, azonban súlyo­
sabb bajra senki sem 
és ő maga sem gon­
dolt. Az éjféli órákig 
még rádiót hallgatott,
majd lefeküdt. Egy Mandel Ernő.
órakor hirtelen rosz-
szul lett, légzési zavarok bántották s fuldo­
kolni is kezdett. Hálójából a szalonba ment, 
ahol családja találta. Állapota feleségét és 
gyermekeit igen megrémítette, úgyhogy a csa­
lád azonnal telefonált dr. Weszeczky Oszkár 
és dr. Sarkady Sándor orvosoknak, akik nyom­
ban megjelentek a betegnél, injekciót is adtak 
neki. azonban megmenteni már nem tudták, 
Mandel Ernő rövid szenvedés után meghalt. 
Családját, amely nagy szeretettel vette körül 
s amelynek ő is gondos és szerető feje volt.

teljesen lesújtotta ez a váratlan csapás.
Mandel Ernő, aki Debrecen közgazdasági 

életében, különösen pénzügyi világában jelen­
tős szerepet vitt, általában nagy tiszteletnek, 
megbecsülésnek és szeretetnek örvendett. 
Nagy szakértelme, puritán, becsületes jelleme, 
szolgálatkész kedves egyénisége csak tisztelő­
ket és barátokat szerzett neki.

Mandel Ernő 1879-ben született édesatyja 
Hajdúszoboszló melletti birtokán. Iskoláit 
Debrecenben végezte s mint fiatal kezdő, 
Bechert Manó terménykereskedő céghez lé­
pett be, ahol hosszú évekig működött főnöké­
nek teljes megelégedésére. Egy negyedszázad 
előtt kilépett a cégből s önálló bankbizományi 
üzletet nyitott, amelyet húsz éven át vas szor­
galommal vezetett mindenkor, mintaképét 
szolgáltatva a kereskedői tisztességnek. 
1924-ben banküzletét részvénytársasággá ala­
kította át s ezentúl tehetségét, nagy tudását és 
szorgalmát a részvénytársaság felvirágoztatá­
sára fordította, mint annak vezérigazgatója. 
Buzgó és hü fia volt egyházának, amelynek 
életében élénk részt is vett. Az üzleti rideg­
séget soha sem engedte szivéhez férkőzni, 
közismert volt jótékonyságától, nagy ember- 
szeretetéről. Éppen ezért halála nemcsak 
pénzügyi, közgazdasági, hanem egyházi és 
társadalmi körökbe., is széles rétegben keltett 
igaz és mélységes nagy részvétet. Halálát fe­
leségén kívül négy gyermeke gyászolják.

Temetése a zsidó ünnepekre való tekintettel 
szerdán délben egy órakor volt. amikor is a 

*> ö »** í® ax# m, ♦*> <m> »*♦ «*« ♦* I

Tllflifl 0n.hogyHrabéczy4pen- 
I UUJQ gfíért havonta gondosko­
dó, hogy Ön egész hónapban fris­
sen vasalt ruhában járjon ?

koporsó köré a gyászoló család mellett a tisz­
telőknek és barátoknak hatalmas serege gyűlt 
A koporsónál A c z é 1 Jenő dr., a részvény, 
társaság jogtanácsosa mondott meghatóan 
szép búcsúztatót az igazgatóság, a tisztviselő­
kar s a barátok nevében. A koporsót a részt­
vevők nagy tömege kísérte ki a temetőbe.

Elmenekültek
a külföldiek Prágából
Prága, október 1. A prágai németellenes 

tüntetések hatása csak most nyilvánul meg a 
maga egészében. A Cseszke Slovo szerint 

a prágai szállók a tüntetések óta konga­
nak az ürességtől, mert a külföldi vendé­

gek elmenekültek Prágából.
A lap körülbelül 20 szállót kérdezett meg, 
amelyeket leginkább külföldiek látogatnak és 
megállapította, hogy a vendégek nagyrésze el­
utazott. a megrendelt szobákat lemondták, 
egy napon 14 amerikai utazott el pánikszerűen, 
akik pedig október végéig akartak Prágában 
maradni.

Prága, október 1. A cseh néppárt felvi­
déki lapja, a pozsonyi Ludová Politika, 

hallatlanul uszító cikket ír a felvidéki 
magyar, német és zsidó kereskedők ellen. 

Megállapítja, hogy a Felvidék kereskedelme 
túlnyomó részben a magyarok, németek és 
zsidók kezében van, akik különböző titokzatos 
módon jutnak a kereskedelmi koncessziók bir­
tokába. A lap szerint a legkevésbbé szolid 
üzletember a magyar kereskedő.

Ajánlatos volna - Írja a lap —, hogy a 
Felvidék kereskedelmét, ha már nem is a tó­
tok. de legalább a csehek kezére juttassák. A 
csehek igen szorgalmas és megbízható üzlet­
embereknek bizonyultak. Itt azokra a csehekre 
gondolunk, akik a Felvidéken végleg le akar­
nak telepedni és ezáltal azt erősíteni.

A Prágai Magyar Hirlnp szerint a Ludová 
Politika cikke kiáltó példája annak, hogyan 
gondolkoznak a csehek a gazdasági válság 
megoldásáról és arról, hogy mint lehetne a 
Felvidék megélhetési eszközeit lassan átját­
szani a Felvidéken tartósan letelepedni óhajtó 
csehek kezére.

mi mi
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A csapókerti egyháxkörzet 
nagy ünnepnapja

Felemelő ünnepélyre készül most a csapó­
kerti egyházkörzet, ugyanis október 12-én, va­
sárnap délután fogja megtartani harmónium- 
avatásból és szeretetvendégségből álló nagy 
ünnepnapját. Régóta készül már arra a csapó­
kerti egyházkörzet, hogy 1500 pengős újonnan 
beszerzett harmóniumját megfelelő díszes és 
ünnepélyes keretek között avassa fel, most 
végre elérkezett erre a legkedvezőbb alkalom. 
Főtiszteletü és méltóságos dr. Baltazár Dezső 
püspök ur kegyes volt megigérni, hogy vál­
lalja a harmonium avatását és résztvesz az 
egyházkörzet szeretetvendégségében is. Ezzel 
az ünnepnap kinőtt lokális jellegéből és az 
egész debreceni nagy egyház ünnepélyévé vált. 
A körzet tanácsa gondoskodott is róla, hogy 
meghívja erre az ünnepélyre úgy az egyház 
il uíztris elnökségét és presbitériumát, mint a 
testveregyházrészek nagytekintetü tanácsát és 
együttérző közönségét is, hogy a testvéries 
érzés még nagyobbra növelje az örömet és 
szárnyakat adjon az emelkedni akaró lelkek- 
.iek. Várja is a csapókerti egyházkörzet ki- 
csinyje és nagyja, ifja és öregje, hogy keblére 
ölelhesse szeretett főpásztorát, valamint hoz­
zája érkező kedves vendégeit, kik látogatásuk­
kal tüntetik ki őt s testvéri és hitbeli együtt­
érzésükről s örömükről tesznek mélyen elkö­
telező bizonyságot. Az ünnepély a csapókerti 
imaházban d. u. 3 órakor kezdődik a harmó- 
niurnavatással és közvetlenül folytatódik a 
csapókerti olvasókörben a szeretetvendégség- 
gel. A teajegyek ára 50 fillér lesz, de felül- 
fizetéseket a harmonium még hiányzó árának, 
valamint a Sámsoni úti istentiszteletek szá­
mára beszerzendő újabb kisebb harmónium- 
nak és a szegényalap megteremtésének a ja­
vára köszönettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak. Szeretetadományokat a szeretetven- 
dégség céljaira az ünnepély napján az olvasó­
körbe küldeni szives szeretettel kérnek. Az 
ünnepély teljes sorrendje egyébként a lap 
egyik jövő heti számában közoltetik.

Panaszos levél
Kaptuk a következő sorokat:
Debreceni iparosok küzdelme a munka- 

nélküliek ellen.
Ma, amikor állami, városi hatóságok és a 

társadalom tehetősebb rétegei látva a nagy 
munkanélküliséget, különböző intézkedéseket 
tesznek annak enyhítésére, nem lesz érdekte­
len, ha rávilágítunk a debreceni iparosság egy 
részének ez ügybeni szerepére.

A városi közgyűlés még a múlt év folyamán 
hozott egy határozatot, mely szerint városi, 
illetve közmunkák kiadásánál a helyi vállalko­
zók előnyben részesitendők, még akkor is, ha 
egy bizonyos százalékkal drágábbak is. Ezt 
kihasználva a budapesti cégek, igyekeztek deb-

receni iparosokkal alkalmi társulásokat létre­
hozni, ami által nemcsak kijátszhatták a köz­
gyűlés fentebb említett határozatát, hanem a 
kereseti adó elvesztésével anyagi kárt is okoz­
tak a városi pénztárnak. A magukat judás- 
pénzéit áruba bocsátott, helyi iparostársaikkal 
a közösséget sok tekintetben megtagadó mes­
tereknek a munka menetébe semmi beleszólá­
suk nem volt és nincs. Ezt élénken bizonyít­
hatják a legutóbbi közkórházi és egyetemi in- 
ternátusi munkálatok. Ez építkezéseknél a viz- 
és villanyszerelést két debreceni mester kapta 
meg. A látszat kedvéért a munkakomplexum­
ból 2 3 heti munkát 1—2 helybeli munkással 
ők készíttettek el, mig a már 3 hónapja tartó 
munka zömét pesti vállalkozók túlnyomó 
részben idegenből hozott embereikkel — vé­
geztették el, holott e munkákat hasonló szak­
értelemmel és hasonló feltételek mellett deb- 
leceni munkások is elvégezték volna, miáltal a 
munkabérek nagyrésze nem vándorolt volna 
ki városunkból.

Jellemző ezen iparosréteg jóindulatára és 
tájékozottságára a következő eset is: A deb­
receni munkások egy megbízottja oly irányú 
keresi intézett a szerelő szakosztály elnöké­
hez, hogy elnöki tekintélyével hasson oda, 
hogy debreceni munkásokat alkalmazzanak, 
mire az elnök ur csodálkozva kérdezte környe­
zetétől: „Hát Debrecenben is vannak villany-

¥
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jó minősége évekig 
nem változik, kezelése 

egyszerű és veszélytelen. 
6-12-18 havi részletre 
bárhol beszerezhető.
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szerelő segédek?”
Azt hisszük, egyelőre ennyi is elég ahoz, 

hogy városunk közönsége és elöljárósága ob­
jektiven láthassa a dolgokat.

Egy munkanélküli.

Körlevél ment a gazdákhoz Vásáry Józsefnek 
kamarai igazgatóvá való megválasztása

érdekében

EREDMÉNYI
HIRDET

DEBRECENI

9ÄSÄ

Debrecen és ;t Tiszántúl gazdntársadalmái 
mind élénkebben foglalkoztatja a mezőgazda- 
sági kamara igazgatói tisztének betöltése s 
mind tömörebb, erősebb tábor csoportosul 
Vásáry József személye körül, akinek sze­
ntélyében elméleti és gyakorlati szempontból 
kiváló gazdát akarnak az igazgatói állásban 
látni, mert Vásáry Józsefet olyan férfiúnak 
ismerik, aki a gazdák minden baját, gondját 
ismeri. Most a gazdákhoz a következő kör­
levél ment szét:

A mai nehéz gazdasági viszonyok megköve­
telik minden gazdától és mezőgazdasági 
munkástól, hogy felelőségteljes helyekre oly 
vezető egyént állítson, ki rátermettségénél, 
nyíltságánál,, valamint készségénél fogva, 
amellyel mindenkor kész a mezőgazdaság ba­
jait bármily helyen, bármikor feltárni és az 
igazunkért sikra szállni.

Tiszteit Tagtársi Mint a Mezőgazdasági Ka­
mara tagjai, módjában áll

a kamara igazgatói szék betöltésénél sza­
vazatával Vásáry József urat támogatva 
oly egyént választani, ki eddigi közéleti 
szereplésével a gazdák és mezőgazdasági 

munkások bizalmára rászolgált.

Kint mint gyakorlati gazda is, a mezőgaz­
daság minden baján és nyomorán keresztül 
ment. Mint felsőházi tag, elnökünkké! váll­
vetve kilzdlictnek bajaink orvoslásán oly be­
ívelt, honnan szavuk meghallgatást kell, hogy 
találjon. Az igazgatói szék betöltésénél oly 
szempont, hogy egyik-másik helyet nem töl­
tünk he. nem jöhet figyelembe, mert a mai 
helyzetünkben, hogy minél több egész ember 
kell vezető helyre, pár ezer pengő megtakarí­
tással nem foszthatjuk meg magunkat a me­
zőgazdasági érdekek egyik lelkes szószólóid­
tól.

A kamarai Igazgató ne legyen irodai em­
ber, arra vannak a kamaránál megfelelő 
egyének, hanem legyen vezető és irá­

nyító kint az éleiben.
tisztelettel kérem Tagtárs Urat, ha mód­

jában áll, egyetemes iigyimk-bajimk érdeké­
ben szavazatával Vásáry József urat támo­
gatni.

Tiszacsege, 1930. szeptember 27-én.
Bajtársi üdvözlettel 

Piszkay Árpád 
ny. őrnagy, földbirtokos, 

kamarai tag.

Tíz hónapi börtönre Ítélték Debrecenben 
a miskolci pénzhamisítót

A debreceni törvényszék szerdán tárgyalta 
a Révész Andor miskolci mechanikus bűn­
ügyét. aki ellen pénzhamisításért emeltek vá­
dat.

Ez év márciusában Révész Andor ötpengő­
söket hamisított. Két darab ötpengőst sike­
rült neki forgalomba hozni, de a harmadiknál 
rajtacsipték. Egy bodegába ment be vásárolni,

yt07r as
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Révész beleugorva 
eltűnt az üldöző

a Pece patak medrébe, 
vendörök szeme elől.

ahol az egyik hamis ötpengőssel fizetett. A 
bodegában azonban nem volt aprópénz és 
ezért egy kislánnyal átküldték a szomszédos 
trafikba felváltani.

A trafikban észrevették, hogy a pénz 
hamis

és rendőrt hívtak, aki leigazoltatta Révész An­
dort, majd elő akarta állítani a rendőrségre.

A fiatalember azonban egy átjáró házon 
keresztül megszökött.

A rendőr egy közelben posztoló társát segít­
ségül hívta és üldözésére rohant, de nem sike­
rült elfogni, mert

addig elrontott háromszor annyit, úgyhogy 
nem is hamisított volna többet, csak azt sze­
rette volna visszakapni, amit már addig bele­
fektetett.

Amikor a rendőrrel a kapitányságra tar­
tottam — beszélte — a még nálam levő két 
darab ötpengőst hirtelen kidobtam a zsebem­
ből, nehogy a rendőrségen megtalálják nálam, 
de a járókelők észrevették és figyelmeztettek, 
hogy hullik a pénzem, igy kénytelen voltam 
megint felvenni és a rendőrnek, aki figyelmes 
lett a jelenetre, azt is beszolgáltatni.

Az elnök ezután megkérdezi tőle, hogy hova 
tűnt el akkor, amikor a rendőröktől megszö­
kött?

— A Pece patakon keresztül szaladtam — 
feleli — és elbújtam a közelben levő erdőben, 
majd kimentem a strandra és az egész napot 
ott töltöttem. Úgy terveztem — folytatja —, 
hogy megszököm Magyarországról, de az uta­
zásomat megelőző napokban elfogott a rend­
őrség.

A bíróság ezután a trafikosnét hallgatta ki, 
aki azt mondotta, hogy a csengéséből ismerte 
fel ?. hamis pénzt és gyanús volt neki, hogy a 
kislánnyal küldik váltatni és nem maga az 
illető jött be. Ennek a gyanúnak az alapján 
szólt a rendőrnek.

Hodászi János rendőrfőtörzsőrmester, aki 
Révészt előállította, vallomásában megcáfolta 
azt, hogy a fiatalember elejtette volna a két 
darab hamis ötpengőst és elmondotta, hogy 
Révész egy uccakereszteződésnél szökött meg 
előle, ahol a nagy forgalomtól nem kisérhette 
kellő figyelemmel.

A bíróság a vád- és védőbeszédek elhang­
zása után meghozta az ítéletet. A törvényszék 
bűnösnek mondotta ki Révész Andort pénz­
hamisítás bűntettében és ezért 10 hónapi bör­
tönbüntetésre ítélte, amelyből a vizsgálati fog­
sággal 1 hónapot és két napot kitöltöttnek 
vett.

Enyhitő körülményül mérlegelte a bíróság 
az elitéit fiatal korát, súlyosbító körülményül 
pedig azt, hogy egyszer már orgazdaságért 
büntetve volt.

Az Ítélet jogerős.

Az indiai angnlellenes bojkott levélbélyegekbeii.

Két hét múlva a rendőrségnek sikerült elfogni 
a szökevényt a saját lakásán. Elfogatása után 
azonnal beismerte bűnét és azt a vallomást 
tette, hogy a találmányainak az értékesitésére 
kellett volna a pénz.

Révész Andor elsőrangú mechanikus és 
több találmánya is van, amiket azonban 
an ági eszközök híjában nem tudott meg­

valósítani.

Legújabb találmánya egy automatikus benzin­
kút. szakkörökben is elismerést aratott. - A 
pénzhamisitó a törvényszéken is beismerő val­
lomást tett és előadta vallomásában, hogy

csak azért csalta meg az embereket, hogy 
azután megajándékozhassa őket.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy hány 
hamis ötpengőst csinált, elmondotta, hogy öt 
darab sikerült csak és amig ezek elkészültek,

Társasösszejövetel Tahéry Géza tiszte- 
1 letéru- Tabéry Géza október 4-én, szombat 

délután fél 6 órakor a Déri-tnuzeumban tar­
tandó előadása után az Angol Királynő külön­
termében az előadást rendező kulturális egye­
sületek társasösszejövetelt tartanak, melyre 
jelentkezhetni lehel a polgármesteri titkárnál 
és ,i Méliuszbaii. Étkezés á la carte.

Borsalino
kalapok

legolcsóbban

divat kalapok
P 12--tői

Kellernél
Piac ucca 45.
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Versenytárgyalások
A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy 

Debrecen sz. kir, város polgármestere ver­
senypályázatot hirdet a Balogh Mihály ncca 
burkolási munkáinak végzésére. Ajánlatok 
Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató 
hivatalába (városháza) folyó évi október hó 
lö-ik nap, délelőtt II óráig adandók be s 
..Ajánlat a Balogh Mihály ucca makadám bur­
kolására" cimii felirattal látandók el. A kiírási 
művelet Debrecen sz. kir. város miiszaki ügy­
osztályában kapható (Kossuth ír. 20. sz, II. 
emelet lOfi. sz. szoba) délelőtt I2 és 2 óra kö­
zött, ugyanitt tekinthetők meg a tervek és 
nyerhető minden irányban felvilágosítás.

Ugyancsak a kereskedelmi és iparkamara 
közli, hogy Debrecen sz. kir. város polgár­
mestere versenytárgyalást hirdet tiizoltószcr- 
tár építésére.

Munkanemek a következők: I. Föld, kőmű­
ves, elhelyező. II. Ács. III. Asztalos, lakatos, 
rnásozó, üveges. ÍV. Burkoló. V. Villan világí­
tási. VI. VI. Vizvezetékszerelési. VII. Vászon­
redőny. III Kályhásmunkák.

Pályázatok „Ajánlat a Tüzoltószértár léte­
sítési munkájára“ felírással a városi közigaz­
gatási iktató hivatalba (Városháza) folyó évi 
október hó lS-éu délelőtt ÍO óráig adandók 
be. Ajánlattevők az ajánlati űrlapokat, ver­
senytárgyalási részletes feltételeket, költség­
vetést és mindennemű felvilágosítást Debre­
cen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál 
(Debrecen, Kossuth u. 20. III. emelet fOfi. sz. 
ajtó) kaphatók.

A m. kir. debreceni fi. honvéd vegyesdandár 
parancsnokság építési osztálya versenytár­
gyalást hirdet a m. kir. Államrendészeti Szer­
vek Élelmiszcrtizemc részére Debrecenben a 
Hajnal és Temesvári uccuk sarkán épülő 
irodaépület 19 drb. cserépkályha munkálataira.

Ajánlatok a debreceni m. kir. 6. honvéd ve­
gyesdandár parancsnokság építési osztályához 
folyó évi október lró 7-én déli 12 óráig adan­
dók be.

Ajánlati nyomtatványok, űrlapok és a szük­
séges felvilágosítás az építési osztálynál kap­
ható naponta l—2 óra között.

A m. kir. Állami Javítóműhely igazgatósága 
versenytárgyalást hirdet a iavitómiihely ré­
szére szükséges különböző (fekete és sárga­
bőr fénymáz, glycerin, lövegolaj, nyers vaze­
lin és patazsir) kenőanyag szállítására.

Pályázati határidő 1930. évi október hó 
13-án délelőtt III óra.

Ajánlatok a következő címmel látandók u: 
„Versenytárgyalási ajánlat a 4145/áim. 1930. 
sz. felhívására" és az állami javítóműhely 
igazgatóságához (Budapest, IX., Fórinyák n.
I. sz.) küldendők. Az ajánlathoz szükséges 
nyomtatványok és egyéb felvilágosítás ugyan­
itt kapható.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TLMETÉSFI:

Polgár Horváth Lajos gazdálkodó életének 
67 évében elhunyt. Temetése e hó 3-án dél­
előtt 11 órakor lesz Faragó ucca 20. számú 
háznál kezdődő, Nagytemplomban tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Szilágyi Mária életének 23. évében elhunyt. 
Temetése e hó 2-án délután 3 órakor lesz Ká 
loly Ferenc József ut 44. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Arak Frank Edénél:
Fischer nyulszőrkalap gyönyörű 
Finom őszi bolyhos kalap — 
Tiszta selyem nyakkendő — • 
Müselyem nyakkendő — — • 
Finom gallér — — — —
Óriási válasz

színekben P 14 80
- - — P 9-50
- — — P 5 —
- — — P 130

— — P 1 —
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Vámegyeház mellett
A Máv. filharmonikus zenei együttes hatalmas 

erővel indul az uj szezonban
A máv. iilliaimonikus zenei együttes szeptem- 

! (-T lio 29-én tartott választmányi ülésén meg- 
.il lapít ások hói teljes lényében tükröződött \ issza 
az a mindenképen öröm telj es és nagy jelen tő- 
ségii tény, iiogy vz a hatalmas intézmény, mely 
egyrészről pótolhatatlan erővel szolgálja Deb­
recen város zenekultúráját, másrészről teljes 
mértékben bírja* Debrecen zeneértö es a zenei 
szépet szerető nagy közönségének bizalmát, 
szeleteiét, olyan formában lép meginduló uj sze­
zonjában a nagyközönség elé, amely egy vidéki 
zenei együttes kereteit messze túlhaladja és a 
közönség olyan pártolásával találkozik, amely 
tíz ez irányban táplált reményen is túl emel­
kedik.

A rendkívül népes és nagy érdeklődést ki­
váltó választmányi ülésen dr. Ruzitska István 
elnök közölte a tagokkal, hogy a május héjban 
befejezett, mult szezon óta a zenekar újabb ki­
váló muzsikusok belépése lolytán hatalmasan 
megerősödött, igy a zenekar taglétszáma a volt 
ó l-rol 75-re emelkedett, amelynek a megoszlása 
igy akikul; vonós hangszert játszik 50 tag; 
fúvó és iitő hangszert 25 tag. Örömmel jelen­
tene az elnök azt is, hogy a zenekar régi 
'ágya: a zenekarnak hárfával való kiegészítése 
teljesedésbe megy. mert noha 3500 pengőt igé­
inél is egy hangverseny hárfának a megszer­
zése. reményii az egyesület, hogy még ebben 
az évadban oly helyzetbe jut, hogy azt a ze­
nekar részére megszerezheti. A zenekar veze-

’őségé a legnagyobb körültekintéssel készítette 
elő a szezon programját, igy mindjárt a sze­
zonnyin. hangversenyen, amely november iió 
9-én lesz megtartva, Goldmark emlékének áldoz 
egy minden tekintetben magas színvonalúnak 
ígérkező cvntennáris ünnep keretében. Örömmel 
jelenti he az elnökség azt is, hogy a zenekar 
önzetlen és fáradtságot nem ismerő buzgalma 
és törekvése a nagyközönség lelkében ét érik 
visszhangra talált s e pártolásnak olyan nnlrté- 
kt*vei találkozik az egyesület, a.ne y a múltban 
is m.nuv tapasztalt érdeklődés és pvt dá.. u án 
;s a jogosan táplált reményeket i.> túlszárnyalja. 
Múlt évben 714 volt a hangverseny szezon bér­
lőinek a száma, ez a szám az idei szezonra 
nem kevesebb, mint 126-ni emelkedett, úgy hogy 
az idei szezon bérlőinek a száma 830-ra emel­
kedett. A hangversenyterem összes páholyai 
bérelve vannak; úgyszintén a terem I. rendű 
földszinti helyei is annyira, hogy mindössze 24 
I. rendű hely maradt hérelctleniil. Mikor a min­
den tekintetben meghatott örömöt kiváltó ered­
ményt az elnök a választmány tagjaival tu­
datta, kifejezést adott annak a reményének, 
hogy módjában lesz a hatalmasan megerősödött 
és teljesítőképességében is ma már előkelő szín­
vonalon álló zenekarnak, a zenekari tagok pá­
ratlan lelkesedésével kapcsolatban meghozni 
azt az értéket és zenei gyönyörűséget, amely 
arányban lesz a nagyközönség impozánsan 
megnyilvánult bizalmával és szeretetévcl!

A Bocskay elnöksége a Fifa utján kí­
vánja megtorolni a román egyesületek 

játékosrablását
Zemler ügyét és Teieky csábitgatását a PLSz 

elnöksége elé vitte
A Bocskay elnöksége a Zemler-iigy és ama 

kísérletek kapcsán, amelyeknek során a temes- 
\aii k’ipensia Telekyt akarta elragadni, a pro­
fesszionista elnökséghez a következő előterjesz­
tést teile:

A Professzionista Labdarugók Tekintetes 
Elnökségének.

megmarad eltávozási szándéka mellett, nem volt 
más választásunk, mint útlevelét részére ki­
adatni, ezirányu álláspontunkat az államrendör- 
séggel is közölni, tekintette! arra, hogy 
nekünk nem állott módunkban Zemler Gusztá­
vot személyes szabadságában útlevelének kény­
szerű visszatartásával korlátozni.

j£95ks.

Tekintetes Elnökség!
Zemler Gusztáv játékosunk Romániába való 

szökési kísérlete, majd eltávozása teljes mér­
tékben ismeretes a tekintetes elnökség előtt.

Ismeretes, hogy mindent elkövettünk játéko­
sunk megtartására, igyekeztünk öt még a ha­
tárról is visszatérésre hirni, amidőn azonban 
Írásban is közölte velünk, hogy továbbra 
*6 * • * *:• ♦> m «■ •> o»a»«»

A tekintetes elnökség szives tudomására 
hozzuk, hogy akkor, amikor Zemler Gusztáv 
ügyében az elnökségi illést tartottuk, nevezett 
játékosunk meg sem kísérelte azt, hogy keresz­
tülvigye elnökségünknél a békés utón való el­
bocsátását, hanem olyan magatartást tanusi- 
lolf. hogy abból kétségtelenné vált, hogy őt te­
mesvári inspirálói arról győzték meg, hogy ne

fiit er Adolf ;1 német „Nazi" partéi, a horog keresztesek vezére a bíróság előtt az almi I 
Reichswcr tisztek hazaárulás! perében. I

Miért
jár kitérdelt nadrágban, mikor 
Hrabéczy olcsón kivasalja ?

törődjön a mi határozatunkkal, ne törődjön a 
tekintetes elnökség állásfoglalásával, mert ez 
az ő játékjogát Romániában nem érinti.

Zemler Gusztáv eltávozása után megindult 
ájult erővel az akció Teieky l’ál elcsábítására is. 
noha nevezett játékosunk magyar állampolgár 
és kifogást nem tűrő szabályszerű módon ki­
adott és leigazolt játékosunk.

Amidőn a temesvári futball vezetők e merész 
lépésre vállalkoztak ás annyira bíznak abban 
hogy a játékosaink között való portyázgatása/v 
annyira nem jár konzekvenciával, hogy az Un- 
megszerzett játékosokra komoly összeget U 
hajlandók áldozni, kétségtelen, hogy sürgősen 
szükség, s' é vált, hogy a román futballvczetök 
tudatára ébredjenek annak, hogy ők a1 jogtala­
nul megszerzett játékosokat nem használhatják 
hogy rájuk a játékos megszerzésének általuk 
követett módja súlyos konzekvenciával jár és 
hogy igy anyagilag sem érdemes nekik vég­
eredményben is fel nem használható játéko­
sokra pénzt áldozni.

A román íulba'lvezetők nyilván azon felte­
vésben vannak, hogy hossza hónapok telnek el,I amíg a F. I. b. A. utján intézkedés történik, az­
alatt esetleg megkeresik a játékosok megvál­
tási árát még akkor is, ha hosszú idő múltán 
a játékosok miatt letiltás alá kerülnének.

Ha és amennyiben a temesvári futballvczetök 
tisztában volnának azzal, hogy esetleg a lég. 
közelebbi napokban bojkott alá kerül futhall- 
sporijuk azon államok részéről, amelyek nél­
kül ők cxisztálni nem tudnak, agy kétségtelen, 
hogy megállítnllawiik, hogy a játékos megszer­
zésének amaz útja, amelyet ma követnek, ré­
szükre nem kívánatos és nem is rentábilis.

tizén azon kérést terjesztjük a tekintetes el­
nökség elé, méltóztassék előkészítő tárgyaláso­
kat megindítani már most a környező és ve­
lünk barátságos viszonyban levő államok szö­
vetségeseivel oly irányban, hogy a romániai 
futballsport bojkott alá helyeztessék abban a 
pillanatban, amidőn először szerepeltetnek a 
magyar Szövetség fennhatósága alá tartozó ki 
nem adott játékost.

Ha és amennyiben a tárgyalások ez irányban 
már most megindulnak, úgy kétségtelennek 
I-irtjuk, hogy a romáit futballvczetök egyrészt 
abbahagyják csábítási kísérleteiket, másrészt 
nyomban az első meccsük után rákényszerül­
nek arra, hogy reparálják az elkövetett jogta­
lanságaikat.

Amidőn az egész magyar játékosállomány 
megvédése érdekében ezen kérésünket teljes 
bizalommal a tekintetes elnökség elé terjeszt­
jük, maradtunk

Debrecen, 1930 október 1.
teljes tisztelettel 

a Bocskay elnökségi

Faültetők Társasága
favásárlási kedvezménye

Gyümölcsfa oltványok, gazdasági fák. vlüsü- 
vény; akác, gleditschia csemeték, gyökeres és 
sima szőlővesszők bor és csemege fajtákban 
kedvezményes áron való beszerzésére alkalmat 
nyújt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Deb­
recen, Hunyadi u. 5. sz. I. cm. a Faültetők 
Társasága tagjai részére, akik a Kamara ke­
rületének területén telepíteni, ültetni szándékoz­
nak. akik a kedvezmény igénybe vételére jogo­
sító igazolványokért levélben a kamarához for­
dulnak.

Mindennemű telepítésre s ?v. oltványok be­
szerzési helyére fák, csemeték, szőlővesszők és 
fajtákra vonatkozólag teljes útbaigazítást és 
szaktanácsot ad (_zapary Dcrta!?,1*’ a inezögaz* 
dasági kamara kertészeti szaktanára.

Az őszi ültetés előnyösebb, miért is felhívjuk 
erre a figyelmet annál is inkább, mert a fák, 
csemeték, vesszők ősszel nagyobb mennyiség­
ben és szebb vá’asztékban állanak rendelke­
zésre.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZÁS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
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Bűvös, estis idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti október 1-én délben 12 órakor: Ha­
zánkban majdnem mindenfelé voltak esők, de 
többnyire csak kis mennyiségben. Legtöbb 
volt a csapadék Zalaegerszegen (Ifi millimé­
ter). A hőmérséklet a délkeleti részeken teg­
nap elérte a 27 fok Celsiust. Jóslat: Változé­
kony bűvös idő, egyes helyeken még esővel.

Izraelita Istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccui templomban Máázimi szombatién: pénte­
ken este * egynegyedhat órakor. Szombaton 
1 egyel hét, délelőtt féltizenegy, délután négy, 
szombat kimenetele este hat órakor. A Kapol- 
u.isi tnecai templomban szombaton reggel egy­
negyed nyolc órakor. Hétköznapokon reggel 
biliét, este öt óra harmincöt perckor. Az el­
nökség.

Hr, Lesed! István, a Déri Mn/enni igaz­
gatója hazaérkezett Egyplomból. Hirt adtunk 
•arol, hogy dr. LesedI István magántanár, a 
Déri Muzeum igazgatója hosszabb tanulmány- 
'"a indult Törökországba és Kgyptomba.
1 da, mely hat hetet veit igénybe, most be- 
hiezést nVert és a tudós professzor visszaér- 
ke/eti Debrecenbe. Sok értékes anyagot lio- 
11,11 "'furával és tapasztalatairól előadások 
keretében fog majd beszámol ni.
IEGJOBB hirdetési orgánum 
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Zsarolással vádoltak egy állatkereske-
áiit. Zsarolás válságévei vádolva állott a 
uivénv szék előtt I.. Kovács Imre böszörmé- 
'íi állatkereskedő. A múlt év szeptember 
U-an Fazekas Imre hadházi gazdálkodó a 
debreceni állatvásáron egy lovat vett L. Kö­
vecs Imrétől. A ló árából azonban csak 100 
l’engöl fizetett ki és a fenmaradt hátralékot 
őszietekben fizette. Már csak néhány pengö- 
•c! volt hátralékban, amikor egy újabb lo- 

vásárolt Kovácstól. Ennek a lónak sem 
ki az egész árát, hanem csak 100 pen- 

át. Hónapok múltak el. de az adósságát a 
ábbszdri felszólítás dacára sem fizette meg.

Kovács item sokat teketóriázott, hanem, 
•'mikor Fazekas Böszörménybe men! a széké­
ivel és az ottani adóhivatalban tartózkodott.
• szekérből kifogta a lovat és hazavitte, de 
!'u’i tartotta otthon, hanem a városi istállóba 
H'czte el. Fazekasnak pedig azt izente, hogy 

-* Jd lg, a inig meg nem fizeti a hátralékot, nem 
••du vissza a lovat. Fazekas meg tizet le, amí- 
u'] "irtózott és zsarolásért feljelentette b.

"ács Imrét. A bíróság a szerdai tárgyalá- 
s' 1 felmentette a vádlottat. Az indokolás szc- 
1 ni nem követett el zsarolást, mivel a vá- 
".Sl istállóba vitte a lovat és nem a saját is- 
'•'Hójába. ■
~ öngyilkossá*. Komóezi Jánosné. a estik- 

1 "ü Postamester szakácsnője lakásán ielakasz- 
"•i magát, mire észrevették, már meghalt, 
''"ének oka életimtság.

Dr. Siegmund Ervin szabadságáról visz- 
szatért és rendelését Szent Anna ucca 12. sz. 
alatt újból megkezdte,

Megbízatás. Hajduvármegye szeptember 
30-án tartott rendes közgyűlésén a törvény­
hatósági bizottság dr. Antal Aulai árvaszéki 
ülnököt, tiszteletbeli főszolgabírót, a várme- 
gj ei tisztikar kiváló, nagyképzettségii tagját 
megbízta az árvaszéki elnökhelyettesi teendők 
ellátásával.

— Szuronnyal temadt a rendőrre a részeg 
napszámos, (lányi István 27 éves debreceni 
napszámos, Bandi ucca 7. szám alatti lakos 
összeveszett tegnap este a feleségével és dü­
hösen elrohant hazulról. Felkereste Török 
István nevű barátját, akivel elindulí mulatozni 
a korcsmákba. A hajnali órákban a Nyugati 
ucca egyik korcsmájához, vetődtek el és Ilányi 
garázdálkodni kezdett. Előrántott riadrágszíiia 
mellől egy régi szuronyt és azz i! fenyegette 
cimboráját, hogy leszúrja. A nagy lármára 
elősietett a közelben posztoló rendőr, de a 
garázda részeg őt is megfenyegette szuronyá­
val. Szerencsére a helyszínre érkezett né ■ 
huszár, akik aztán lefogták a részeget és el­
vették tőle a szuronyt. A garázda részeg el­
len a rendőrségen megindult az eljárás. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Agyontapostak az ökrök egy négyéves 
gyermeket. Nagy Mihály négy éves gyerme­
ket Berettyóújfaluban a Wesselényi iiceán el­
ütötték az ökrök és halálra taposták. A deb­
receni ügyészség megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy kit terhel fele­
lősség a kis gyermek haláláért.

Ellopták a kerékpárját. Csend,-un Linos 
kereskedelmi alkalmazott szerdán délelőtt a 
Fine uccáii az egyik üzlet előtt hagyta Sim- 
Ploili gyártmányú kerékpárját. A kerékpárt 
ismeretlen tettes ellopta- A károsult feljelen­
tésére a nyomozás megindult.
—Debreceni Független Újság elő­

fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönwtárái.

LEGJOBb HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Gázol az. autó. Szerdán déleién Aimási 
Károly sofíőr bérautójával jött a Nagyerdő 
felöl ér; az Uránia Mozgóképszínház előtt el­
ütötte Hellen letel nyolc éves gyermeket. A 
leány kisebb sérüléseket szenvedett. A soifór 
kiszállította a sebészeti klinikára, ahonnan el­
ső segélynujlás után szüleinek Hadházi ut 
fi; szám alatti lakására vitték.

Madzsar József bűnügyében a Kúria el­
rendelte a meg fegyelmez tetési eljárás megindí­
tását. A bécsi Jövő cimü lapban még 1921-ben 
egy cikk jelent meg, amelynek megjelenésében 
közreműködött Madzsar József is. Ezért öt 
nemzetgyalázás miatt 4 hónapra elítélték. A 
Kúria most megváltoztatta az ítéletet és egy 
hónapi büntetést állapított meg és elrendelte 
a megfegyeimeztetési eljárás megindítását.

Kiskos István szombathelyi képviselő. 
Szombathelyről jelentik: Ma délben járt le az 
ajánlási ivek benyújtásának határideje a szom­
bathelyi választókerületben. Steffler Lajos dr. 
járásbirósági elnök, választási biztoshoz a 
határidőig egyedül a Kiskos-párt nyújtott be 
ajánlást, mégpedig 82 ivén, amelyen a város 
13,000 választója közül 6346 szavazó polgár 
neve szerepel. Más párt nem nyújtott be aján­
lást, így Kiskos István nyugalmazott polgár- 
mester, kormányfőtanácsos a szombathelyi 
kerüir.t egyhangúan megválasztott képviselőjé­
nek tekintendő.

Eljegyzés. Kecskeméti Mária (Budapest) 
és Goldstein Elemér (Debrecen) jegyesek. — 
Minden külön értesítés helyett.

Tizenötnapi fogházra Léitek egy vere­
kedő cigátlyzenészt. Vadász László cigány- 
zenész a pályaudvari étteremben részegen 
nagy botrányt csinált és Lakatos Róbert nevű 
társával összeverekedett és ütlegelték egy­
mást. Vadász László egy széklábba! Lakatost 
agy félbevágta, hogy annak sérülése, mivel 
fertőzést is kapott, hónapokig gyógyult. A 
bíróság Vadász Lászlót tizenöt napi fogházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

Kim
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Magyar lengyel kereskedelmi kapcsolat. 
A budapesti lengyel konzulátus közli, liog.\ az 
International Aierdiaiidising Co. Poland, var- 
sói (Marszalkowska 4.1 sz i.) cég. amelynek 
főnöke Sobkovski !.ászló, gyakran hirdetése­
ket tesz közé a külföldi lapokban és a rendel­
kezésére álló összes eszközöket igyekszik 
felhasználni arra, hogy a külföldi cégekkel ke­
reskedelmi összeköttetésbe lépje. A konzulátus 
felhívja az érdekelt magyar cégek szives fi­
gyelmét arra, hogy az említeti cég vállalt kö­
telességeinek nem tesz eleget és a megrende­
lések teljesítésénél lelkiismeretleiiiil i i el. A 
magyar cégek kéretnek tehát, hog\ az emlí­
tett céggel való kereskedelmi kapcsolatok 
felvételétől tartózkodjanak.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Három hónapi fogházra Ítélték a férjet, 
aki haltával verte a feleségét. A debreceni 
tön ényszéken szerdán délelőtt tárgyalták 
Szoboszlal 5-!.'!••• I'ajdusz 
bűnügyet, aki ellen sts!>-os testisértés elmen 
indi:<,ttá!.: meg az eljárást. A gazdálkodó a 
mull c\ nyarám összeveszett feleségével 
"'ergeben a kezében levő baltát az asszonyhoz 
v.gia. A balta éle súlyos sebet ejtett az asz- 
szonj lapockacsontján. Sérülése hetekig gyó- 
g;uli. A tárgyaláson a gazdálkodó beismerte, 
ll( fi baltavai verte feleségét < mentségül az 
liozla fel. bog.v az asszony ingerelte őt és 
még az udvarra is illáim ment veszekedni. A 
bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után 
bűnösnek mondotta ki Szohoszlai Jánost és 
három hónapi fogházra ítélte.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— „Magántisztviselők" szokásos össze-
jövetelüket október hó 4-én, szombaton este 
pontosan fél 9 órai kezdettel tat 
Uiah, Kálmán ucca 11. sz. helyiségükben. A 
víg;-Imi hí/ou,súg.

.— Beiratás előtt gyermeke szeműé 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szem- 
"vég reccntict mmtosan elkészíti I obi 
latszeresz. Uiac u. 63.

Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Malta Anna kalapszalon- 
jában, Bethlen ucca 2a.

Őszi, téli ruhákat legolcsóbban fest, 
tisztit kifogástalanul Koncz, Péterfia 30., 
Szent Anna 2., Piac ucca 16.

Berzéki műterme, fotócikkek, kép­
keretek, Ferenc József ut 38., az udvarban.

Hrabéczy az ön ruhájának vasa­
lásáról is gondoskodik.

Gyermek torna. A Yáry-félc gyermek- 
torna október elsejével megkezdődik. Felvé­
tetnek már négyestől leány és fiúgyermeke!,. 
Óra: kedden, pénteken délután -1 5-ig. ran­
di.i négy pengő.

Gy ász jelentéseket, köszönetnyiiváni 
fisokat gondos kivitelben, olcsó árban ke 
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac. ucca 49., II. udvar.
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KÖZGAZDASÁG
Epe- és májbetegségeknél, epekó és

sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József” keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isszuk. — A 
Fenencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Özv. Mandel Ernöné sz. Klein 
Blanka a maga és családja, valamint 
az egész rokonság nevében fájda­
lommal tudatja, hogy az elképzelhető 
leghűségesebb férj, atya és rokon,

Mandel Ernő
a Mandel Ernő Banküzlet Részvény- 
társaság debreceni pénzintézet vezér- 
igazgatója október hó 1-re virradóra 
tragikus hirtelenséggel visszaadta 
munkás lelkét Teremtöjének.

Családja és rokonsága, de az egész 
emberiség iránti mérhetetlen nagy 
szeleteién kívül egyetlen másik sze- 
retete a munka volt. Ebben őrölte fel 
magát és hagyott itt bennünket idő 
előtt.

Drága hamvait 1930 október 1-en 
helyeztük örök nyugovóra.

Csak a sírban fogja megismerni a 
pihenés és a nyugalom boldogságai 
amelytől egész életében, családja és 
embertársai boldogulása érdekében 
magát megfosztotta.

Áldott legyen boldog emléke.
Felesége: özv. Mandel Ki­
nőné sz. Klein Blanka, 
leányai: Krausz Jenőné SZ. 
Mandel Klári és Mandel 
Kató, fiai: Gyurka és Pali 

és az egész rokonság.

A Mandel Ernő Banküzlet Rész­
vénytársaság fájdalommal tudatja, 
hogy élete utolsó percéig becsülettel 
munkálkodó, páratlanul egyeneslelkii 
vezérigazgatója,

Mandel Ernő ur
1930 október 1-re virradó hajnalon 
váratlanul eltávozott az élők sorából. 
Részvénytársaságunk képviselője, hű­
séges vezetője, páratlanul lelkesen 
dolgozó, becsületes, igaz munkása 
volt.

A megboldogult hült tetemét 
1930 október 1-én délután helyeztük 
örök nyugovóra.

Emlékét soha nem fogjuk elfeledni.
Debrecen, 1930 október 1.

A Mandel Ernő Banküzlet 
Részvénytársaság igazgató­
sága és felügyelő-bizottsága.

A Mandel Ernő Banküzlet Rész­
vénytársaság tisztviselői megilletö- 
déssel és szivünk legkeservesebb 
gyászával tudatjuk, hogy bennünket 
annyira szerető, hűséges főnökünk,

Mandel Ernő
vezérigazgató ur

1930 október 1-re virradó hajnalon 
váratlanul itthagyott bennünket. — 
Jobb, példásabb munkaadót, szere- 
tőbb szivü egyént föld még nem hor­
dott a hátán. Iszonyatos vesztesé­
günk mérhetetlen. Drága emlékét 
soha nem fogjuk tudni elfelejteni.

Drága Főnökünk nyugodj béké­
ben. Sajnos, csak sírodban fogod 
megismerni a pihenést, amelyet éle­
tedben nem ismertél.

Debrecen, 1930 október 1.
A Mandel Ernő Banküzlet 
Részvénytársaság tisztviselő
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Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 4 este 
négy premier.

Olyan teljesítményt nyűit a színház e héten, 
mely még laikus előtt is szinte hihetetlennek 
tűnik fel. Négy egymásután való este négy kü­
lönböző darab kerül első előadásként bemuta­
tóra. A négy este közül három estén premier, 
egy estén pedig egy nagyhatású operett repriz 
kerül színre, tarkítva egy óriási sikerű vendég- 
iát ék prolongálásával. A színház legközelebbi 
műsora Ugyanis következő:

Csütörtök este V í rui kezdettel: IULU SÍ 
ÉJSZAKA. Vígjáték premier.

Péntek este ft órai kezdettel: FRUSKA, Vis- 
íáték premier. Kardoss Géza idei első fellépése. 
lien Tyber, a világhírű tánclenomén u) táncai­
val tép fel

Szombat este S árai kezdettel: l’l'.S I I 1>A- 
I ki), Operett premier. Ilen Tyber bácsit eltépte.

Vasárnap este: OFFENBACH. A nagy zene­
szerző halálának félévszázados évfordulójának 
emlékéve. Repriz.

I i; I. I u S I 1: .1 SZAK A.
A budapesti Vígszínház egyik legnagyobb si­

kere volt tavalyi szezonban, Hmiyady Sándor 
első színpadi miive. Szigorúan csak felnőttek 
nézhetik meg ezt a merész témájú, de mindvé­
gig rendkívül szellemes és mlndenckfeleit ízlé­
ses vígjátékot. A remek prózai együttes elő­
adása brilliáus. A JULIUS! ÉJSZAKA kivétele­
sen este 9 órakor kezdődik.

V R U S K A.
Kevés darabnak volt akkora Ilire’, mint ennek 

a bűbájos amerikai vígjátéknak, melyet csak 
Budapesten egyfolytában több mint százszor 
adtak tomboló sikerrel a Belvárosi Színházban. 
Külön érdekességek teszik szenzációssá az 
egyébként is nagy érdeklődéssel várt darab pre­
mierjét. Az egyik Kardoss Géza igazgató első 
idei fellépése, a másik az, hogy Ilen Tyber, a 
legnape'őti megcsodált tánclenomén fellépését 
be kellett iktatni a közönség követelő kívánsá­
gára és igy a közönség egy remek darab mu­
latságos cselekményén kivid ugyanazon előadás 
keretében még egy világvárosi nívóin táncmű­
vész öt világrészben megcsodált produkciójá­
ban gyönyörködhet. A Fruska előadása a tu'- 
zsjlfolt érdekességek dacára rendes helyárakkal 
C) bérletben kerül szilire.

SZÖRMEBUNDÄKAT prémezéseket

RISKÓ KOSSUTH U. 3.
ÄUSEm%rÄK,L-iL;

PESTI C S A L A 1).
Szombaton este van ennek a hallatlanul mu­

latságos meséin operettnek a premierje, mely 
alkalommal ismét fellép a darab keretében Ben 
Tyber, aki ez. alkalommal vesz búcsút a debre­
ceni közönségtől, mert szerződése Parisba 
liivja. Nag) érdeklődés előzi meg a színház 
szombati operett premierjét, mert a nagyszerű 
Szenes vígjátékból irt operett egyik legragyo­
góbb szerepét, a Frl. Máriát a színház kiváló 
művésznője, Ualassy Mariska játsza.

A Pesti család külön érdekessége Ualassy 
Mariska opereltszcrepben.

() >•• F K N 11 A C II.
Vasárnap este a nagynevű zeneszerző emlé­

kének áldoz a> színház a róla iri operett felele­
venítésével. A címszerepben Unger István lép 
fel.

BEN TYBER Ff.NTEK.EN A FRUSKA, 
SZOMB ATON A PESTI C S A I. A O ELŐ­
ADÁSAI KERETÉBEN UJ SZÉDÜLETES TAN­
GÓKKAL.

• > • a ❖ <•

-    -V . g.tjy-fcfff

A páholyülések és a itibünülések nagyrésze 
elfogyott a Nemzetí-Bocskay mérkőzés jegyei­

nek első árusítási napján
Sürgősen gondoskodni kell jegyről annak, aki jó helyet akar biztosítani magá­

nak a rendkívüli érdeklődést keltő mérkőzésen.
Szerdán kezdte árusítani a MÁV Munetiegy- 

iioda a vasárnapi Nemzeti -Bocskay mérkő­
zés jegyeit és ennek az egy napnak az ered­
ménye azt bizonyltja, hogy örvendetes módon 
növekvőben van a közönség érdeklődése a 
Bocskay iránt. A páholyok nagyrésze és a 
tiibiiniilések százai fogytak cl mindjárt az 
első napon és igazolták az óvatosakat, akik 
azonnal biztosították a maguk számára ezeket 
a helyeket. Vidéki előjegyzések és debreceni 
jelentkezések egyformán nagy számban van­
nak az első napon s igazolták a Bocskaynak 
a közönséghez intézett figyelmeztetéseit.

Ennek az érdeklődésnek a legfőbb oka az 
természetesen, hogy a feljavult Nemzeti és az 
ereje teliében levő Bocskay találkozásától 
mindenki joggal vár szentet és lelket gyönyör­
ködtető, izgalmas, telivér futballt. A Bocskay 
a Ferencváros mérkőzésen olyan páratlan 
sportélménnyel ajándékozta meg közönségét, 
amely a futballnak minden propagandánál 
többet jelent. Ez az emlék teszi a Nemzeti 
meccs tribünjét és egyéb helyeit olyan né­
pesekké. amilyen még a fekete-fehérek és a 
kék-sárgák találkozóján sohasem volt. Ez a 
találkozó ad feleletet arra az izgató problémá­
ra, hogy tovább folytatja-e a Bocskay diadal- 
ntiát Ferencváros ellen aratott győzelem

után s hogy megerősítése után a Nemzeti 
méltó vetélytársa-e a professzionista első liga 
legjobb csapatainak. Kemény küzdelem, igazi, 
sziveket dobogtató futball várható ezen a 
meccsen s nem lehetetlen, hogy épen olyan 
emlékezetes élményt nyújt a szép játék, mint 
nyújtott a Frencváros mérkőzésen is.

Természetesen van egy másik összetevője is 
a Nemzeti—Bocskay meccs nagy sikerének és 
ez a szereiül, amellyel a debreceni és a ti­
szántúli közönség körülveszi a Bocskayt. A 
vidék sportjának igazi képviselőjét látja min­
denki a Bocskayban ezen az országrészen s 
minden küzdelmében fanatikus szivek lelkes 
szeretete kiséri.

Minden intézkedést megtett a Bocskay arr.i 
hogy a pályán jó elhelyezést kapjon a közön­
ség. Megtörténtek az intézkedések arra is. 
hogy póttribünt állítsanak be, hogyha a ren­
des helyek szűknek bizonyulnának a közön­
ség befogadására Éhez azonban szükséges az, 
hogy a közönség előreváltsa meg legyeit Ez­
zel nemcsak ló helyet biztosit a ieg> megvá­
sárlója önmagának, hanem olcsó, elővételi áron 
kapja a jegyet, másrészt módot ad a Bocs- 
kayuak, hogy idejében gondoskodjék a férő­
helyek kibővítéséről. A jegyeket a debreceni 
MÁV. Menetjegyiroda árusítja. (Piac ucca Síi.)

A temesváriaktól megkörnyékezett^Teleky Pál 
ragaszkodik a Bocskayhoz

ZemlernekKöztudomású dolog, hogy 
Bocskaytól való megszökése után a Ripeusia 
ügynökei Teleky Pált. a Bocskay kiváló játé­
kosát, az egész magyar futball páratlan érté­
két is megkörnyékezték, noha Teleky eddig is 
mindig tagadó választ adott kérésükre, hogy 
Temesvárra szerződjék. Vasárnap a Szegedre 
való utazás közben Teleky nyomában volt a 
Ripensiának egy ügynöke, sőt, hir szerint, teg­
nap is felkereste Debrecenben egy temesvári 
„sportember” Telekyt. Fantasztikus ígéretek­
ben nem fösvények a temesváriak, ötezer 
pengő lelépési dijat, tizenhétezer lei havi fize­
tést és trafikot ígérnek Telekynek, aki azon­
ban egyrészt teljes leikével ragaszkodik a ma- 
gyarfutbailsporthoz és a Bocskayhoz, más­
részt pedig tisztában van azzal, hogy bizonyo­
sat építeni a temesvári ígéretekre nem lehet.

A Bocskay iránt érzett lelkes szeretetéről 
tesz tanúságot a következő nyilatkozata:

NYILATKOZAT.

Tekintettel arra, hogy hosszabb idő óta ál­
landóan előbukkan az a hir, hogy én Temes­
várra a Ripensiához távozom, szükségesnek 
tartom saját reputációm érdekében e híradást
megcáfolni

A terménytőzsde.
A készáruvásáron ma élénkebb volt a vétel­

kedv. Ennek következtében a búza 2D-311 fil­
lérrel, a rozs -ID <í0 ,a tengeri 30 fillérrel voll 
drágább.

A határidőpiacon szintén élénkebb volt a 
vételkedv, főleg a májusi búza iránt nyilvá­
nult nagyobb érdeklődés, májusi búzánál vol­
tak 30 filléres javulások, a márciusi búza is 
javult, de csak kisebb mértékben. Az októberi 
rozs körülbelül 50 fillérrel emelkedett és át­
menetileg ugyanilyen arányú áremelkedések 
voltak a márciusi rozsnál is és az általános 
szilárdulásnak megfelelően átmenetileg 40 fil­
lére javulások voltak a májusi kukoricásál is.

Határidőőüzlet. Búza: okt. 15.43, 60. 38, zár­
lat 15.36—37, márc. 16.40, 36, 56, zárlat 16.41 
—42, május 16.85, 89, zárlat 16.85—7. Rozs: 
okt. 8.65, 75, 56, zárlat 8.52 54, már. 9.70. 76, 
40, zárlat 9.45 —46. Tengeri: máj. 1.60, 36, zár­
lat 12.41 -42. Tranzitótengeri: máj. 11.20, 36, 
zárlat 11.10—11.20.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.73—27.88, Belga frank 79.40 

79.80, Cseh korona 16.86—16.98, Dán korona 
152.55—153.15, Dinár 10.03 1011, Dollár 572.50 
574.50, Francia frank 22.30—22.60, Hollandi fo­
rint 229.85 — 230.85, Lengyel zloty 63.75—64.15, 
Lei 3..% 3.40, Leva 4.12 4.18, Lira 29.80- 
30.10, Német márka 135.55—136.15, Norvég 
korona 152.55—153.15. Osztrák schilling 80.35 
—80.75, Svájci frank 110.70—111.20, Svéd ko­
rona 153.15—153.75.

A inai budapesti állatvásárok
Budapestről jelentik: A mai vágómarhavá­

sárra felhajtottak 679 vágómarhát, Lanyha 
irányzat mellett a bikák és a középminőségit 
és gyengébbminőségü marhák 2—4 fillérrel ol­
csóbbodtak. Az árak a következőképpen ala­
kultak: ökör legjobb minőségű 102 114, kivé­
telesen 122—124, középminőségii 72—98. gyen­
gébb 60 -70. Bika legjobb minőségű: 100 
112, kivételesen 115 116, középminőségii 82

-98. gyengébb 64 80. Tehén: legjobb minő­
ségű 90 106, kivételesen 110, középminőségii 
62—88, gyengébb 50 60. Bivaly: 50. Növen- 
dékmarlia 60- 90. Kicsontoznivaló marha 35— 
50 fillér.

A ferencvárosi sertésvásárra 3000 darab 
volt a felhajtás. Eladtak élősúlyban kilogra- 
monként könnyű sertést 74—116, közép ser­
tést 116—118, nehéz sertést 118 121 fillérért.
Az irányzat vontatott volt.

Terménytőzsde-zárlat.

Szükségesnek tartom ezt azért, mert egye­
nesen bántónak tekintem annak feltételezését, 
hogy én elhagynám azt a városi címeres kék­
sárga zászlót, amely alatt évek óta küzdők, 
amelynek vezetőségével mindenkor a legtelje­
sebb egyetértésben működtem s amelynek 
csapatával olyan bajtársias viszonyban állok, 
hogy cserben hagyásuk az én becsületérzé­
semmel nem férne össze. Az aitalam nagyra- 
becsült és engem mindig csak támogató deb­
receni közönség szeretetét sem vagyok haj­
landó hálátlansággal viszonozni.

Nem tévesztem el szem előtt a kék-sárga 
színeken kívül azt sem, hogy én magyar ál­
lampolgár vagyok és ha türelemmel is várom 
azt, hogy a szaksajtón kívül a hivatalos sport 
körök mikor vesznek észre, át vagyok hatva 
annak a megérzésétől, hogy a magyar labda­
rugó sportnak és reám meg szüksége lehet, 
ha annak ideje elérkezik, én rendelkezésre 
akarok állani.

Debrecenben egyébként is állasom van, a 
debreceni környezethez hozzánőttem és hogy 
minden híresztelésnek végleg útját álljam, csa­
ládomat is a legközelebbi napokban Debre­
cenbe költöztetem le.

Teleky Pál.

(isii: igó, október 1.
Előző zárlat. Mai zárlat.
Cent, husiiéi.

Búza:
Cent, husiiéi.

Szept. 75.— — — —
Dec. 78.125—25 80.25 —375
Márc. 81.625 _ — 83.875 -84.
Május 84.50—625

Tengeri:
86.750- 875

Szept. 85.750 — — — —
1 >ec. 79.750 82.125
Márc. 80.625 _ — 83.50
Május 82.50 —

Szept. 36.125
Zab:

85 —

Dec. .38.— — — 38.750
Márc. 39.875 — — 40.750
Május 41.125

Ross:
42.125

Szept. 45.25 — — — —
Dec. 48.25 — — 50.375
Márc. 52.375 __ — 54.50
Május 54.875 — _ 56.750

2100—1930. vght. sz.

*

Árverési hirdetmény.
A hir. végrehajtó közhírré teszi, bogy a bu­

dapesti központi kir. járásbíróság 121894 9.30. 
sz. végzésével 94 P 70 í. és jár. iránt dr. Solt* 
mos Sándor javára elrendelt végrehajtás során 
hiróilag lefoglalt és ki nem igényelt 1500 I 
becsértékii ingóságokra a debreceni kir. járás­
bíróság fenti Pk. sz. végzésével elrendelt ár­
verésnek a még fenálló tartozás, megállapítod 
eddigi és ezután! költség, illetőleg n fizetett ősz- 
szegek levonása utáni hátralék behajlása ve­
geit a helyszínen: Debrecen, Diószegi tt. '_z; 
leendő megtartására határidőül 1930 október ha 
2. napja délelőtt negyed 2 órája kitiizelik. ami­
kor a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is eladatnak a le­
foglalt zongora és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra- jogerős kielé­
gítési zálogjoggal bíró más végrehajtók, min* 
csatlakozók javára is, még fennálló követelé­
seik erejéig - az 1908. XLt. te. 29. szakasza 
alapján — ezennel kitüzetett.

Debrecen, 1930 szeptember hó 6.
Bocskor László, bír, végrehajtó.
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ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
b.izár. Kérem áraimról meggyőződni.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Debrecen város l-sö tolni kiizinuzxatási hatósiiku 
22141—1930. II. szállt.

if i R i) r: i M I-: n y.
Még a folyó év május havában a helybeli na­

pilapokban közzétett hirdetménnyel felhív am 
az érdekeiteket, hogy hordár iparra pályázhat­
nak. Különösen figyelmeztettem az ti. n. tar­
goncásokat arra, hogy saját érdekükben annál 
is inkább pályázzanak a hordár ipar jogosítvány 
elnyeréséért, mert a hordár létszám betöltése 
után a targotlcázási foglalkozást mint tör­
vényellenest — a hatóság kénytelen lesz meg­
szüntetni.

finnek ellenére azt voltam kénytelen meg­
állapítani, hogy a mai napig — bár még hor­
dár rendszám rendelkezésre áll — 21 targon­
cás iparengedély elnyeréséért nem folyamodott.

Ismételten felhívom az érdekelteket, de külö­
nösen az iparjogositvánnyal nem rendelkező 
targoncásokat, hogy a hordár ipar gyakorlá­
sára jogosító iparengedély iránti kérelmüket 
saját érdekükben folyó év október hó lő. nap. 
Iliik az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth uccu 
211. sz. [sz. 39. szám alatt) annál is inkább ad­
ják be. mert a kitűzött határidő után a „tar- 
gnneázási" foglalkozás megszüli tetőse iránt in­
tézkedni kell.

\ hordár iparengedély kiváltására vonatkozó 
mindennemű felvilágosítást az, iparhatóság a 
hivatalos órák alatt megadja.

Debrecen, 1930 szeptember hó 26-án.
I)r. Vuss Károly tb. főjegyző, 

hlint elsőfokú iparhatóság.

0370 1930.
HIRDETMÉNY

Értesítem az érdekelt mezőgazdasági iiitta- 
totlakat, hogy dr. Barabássy István kir. Ítélő­
táblái bíró tir, mbit az Országos Pöldbirtok- 
rcudezö Bíróság által kiküldött egyes bíró ad. 
14984 1930. OFB. számit végzésével Debre­
cen sz. kir v ros mezőgazdasági megváltási 
ügyének tkvi rendezése céljából a 7520(1 
1928. I. M. SZ. rendelet g-ában szabályozott 
eljárás megtartása végett i. évi szeptember 
hó 12. napjára kitűzött tárgyalást közbejött 
akadályok miatt f. évi október hó 3-án, pé 
leken délelőtt 9 ólára napolta el. A tárgya-

Ólmot
veszünk

a legmagasabb napiáron

es Sándor R, T.
könyvnyomda Piac ucca 49.

■or AFeÓHlRDRTÉS TÍZ SZÓK! ÖTVBN FILLÉR
•» «GTSZKIU1B KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
»IKQ. MINŐIN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. TAS 1A - 

BETÜVÍiL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN S7.Á- 
■1TTATNAK. — OZLBTl MBDhTÉSRR MÁS TARIFA. 
"MU-áqositáa 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

•ast a jelzett időben és az azt követő napo- 
■' Városháza, emelet .3. szánni szobájában 

,usz megtartva. A tárgyalás feladata az idő- 
OZI változások megállapitása, a műszaki 
munkarészeknek ezzel összhangzásba hozatala 
j intézkedés a tkvi állapot megfelelő rétidé- 

'esc iránt.
Ismételten felliivom a mezőgazdasági jutta- 

tmtakat, hogy megváltást szenvedők szerint, 
importonként killőn-k(ilön két választmányi 
úrnő ielöljenek ki, akik a kiküldött hl ró ur- 

■ ‘'I a juttatott részleteket bejárva, a hel\szí­
nére rendelendő juttatónak meghallgatása 
nb’m az időközi változások megállapitásá- 
nál a kiküldött him tir részére a szükséges 
fel világosi lássál szolgálnak, a klmozditás és 
érdemesség kérdésében véleményt nyiiváni- 
tanuk.

Az eljárás menetét ;i kiküldött hin- ur lO.tfi. 
évi október hó 3-án, pénteken délelőtt 9 óm 
kor a Városházit 3. számú szobájában tar- 
tandó tárgyaláson fogja megállapítani és be­
osztani, hogy mily sorrendben tárgyába az 
egyes megváltást szenvedőktől megváltott 
i őszieteket, ezért a megjelölt időben és helyre 
az összes választmányi tagokat ezúton idézi 
meg.

Felhívom a mezőgazdasági juttatottakat, 
hogy a helyszíni tárgyalás időtartama alatt 
tartózkodjanak a részükre juttatott területen, 
egyúttal felhívom figyelmüket a kiküldött bíró 
ur által végzendő tkvi rendezési munkálatok 
fontosságára.

Debrecen, 1930 szeptember 9.
Zöld József

tb. helyettes polgármester, 
főjegyző.

Mielőtt

beszerezné, keresse fel Simonffy 
ucca 2. szám alatti

Szörmeáruházat
Női és gyermekbundákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

Zongoratulajdonosok figyelmébe!
hermel József

az Operahíz művészeinek hangolóia
hangolási, Javítást vállal Piac u. 6.

MÉRAYféle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 -300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.

vamréfépete
mdgiő a tegjoDDöfel

KAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP] 
* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János u. 27
Telefon 9-37.

I jó> szép- °,csó kesztyű csak I
■ Schön Sándornál. 141

Csoda olcsó árban árusítunk . — .
eztdén nagyon tartós kézimunka ISKOI8CipOSt6e. DOFKÓ

tornacipőket,
Egy próbavásárlás 

állandó vevőnkké teszi.

st? apa- és divatcipőket, 
Neumann Testvérek Piac ucca 9.

Bika szálló melleit.

Szőrmebundákat
és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szilcsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi
model után készül.

6RICZIMH GYULA
orthopéd műcipész
PIAC UCCA 20. VÁROSHÁZiÉPÜLET

Készít mci ev cs iiajlékouy lúdtalp jak ré­
szére l>ei őgzitett vagy ki- és berakható 

betétes cipőket orvosi rendelésre is.

íiiiii^xyT,

bundák
már 95 pengőtől

ADLER
képesített szűcsmesternél

BATTHYÁNY UCCA 2 SZ.

Telefon: 1708.

olcsó Arak — pontos kiszolgálás

Női és férfi 
KALAPOKAT
a legjobb divat formákra 
átalakít — tisztit — fest

DALMI
kalapos

HATVAN U. 1. 11. UDVAR

olcsó Arak — pontos kiszolgálás

Uj üzlet.
Gazdászok! Jogászok I Hasznúit ruhát a lég­
ii, agasabb árban vásárolok. Zálogházból ki­
váltott és árverésen vásárolt mindennemű 
tárgyat a legolcsóbban árusítok. Frakk és 
szmokingot kölcsönbe adok Zálogcédulát ve 
szék. Sas u. 2. Fedett kapu alatt külön be- 

járat. Átjáró a színház felöl is.

mf,gscyh'£ fiizőszalon
SZÉCHENYI UCCA 7. I. EMELET.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó,
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

AraÓHmnwrÉM* HRjusuiki
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF CT PIAC OOd) 4#í 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ ’ÁLUNKBAN SzdcBKNTt
UCCA 2. SZÁM, A HF.GKDÖS ÉS SÍNDOB BT. 
KÖNTVKKl'.KSKBllÉSÉBHN PIAC UCCA 34. SZÁM
ALATT ÉS A „MARCIT” FÜRDŐ PÉNZLÁBÁNÁL. ----

m I
Szakitok veled,

Ita nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság, 231 7-d

Keresek
vidéki nagykereskedő részé­
re izraelita ügyvédet benö- 
sülésre. Löwinger Sámuel 
házasságközvetitő, K„ba.

342—a

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915 d

Két
szoba mellékhelyiség nél­
kül, igen alkalmas orvosnak, 
ügyvédnek vagy irodának, 
azonnal kiadó. Bejárat a 
lépcsőházból. Csapó u. 4.

338—b

Egy
bútorozott kis szoba gaz- 
dásznak vagy egyetemi hall­
gatónak azonnal kiadó. Csa 
pó u. 4. 337—b

Uccai
szoba, előszoba, konyha no­
vember 1-re kiadó. Reális­
kola u. 6. 341—b

Különbejáratu
világos, jól bútorozott szo­
ba kiadó. Széchenyi ucca 
15., emelet. 332 a

Kiadó
egyetemi tanári lakásokkal 
szemben, Komlóssy ut 43. 
sz. bútorozott szoba. 79-a

Rendesen
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ring, Piac 77. 310-b

Három szoba,
fürdőszoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás gyümöl­
csössel november hó 1 -re 
kiadó. Értekezhetni: Po- 
roszlay ut 4. E-30

Ötszobás
ház kerttel, mellékhelyisé­
gekkel november elsejére 
bérbeadó. Erőss Lajos u. 
5-b. 340 a

Uccai
2 szoba, konyha, kamara 
október 15-re kiadó. Domb 
u. 3. 80 a

Házmester
takarításért lakást kaphat. 
Csapó ucca 1., fényképésze­
ti műterem. 270 d

Különbejáratu
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére azon­
nal kiadó. József kir. herceg 
u. 35., II. 333—c

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi ucca 
14. 215—b

Különbejáratu
bútorozott szoba október 
15-re kiadó. Püspöki palota 
I. em. 38. 89—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cim a Független Újság ki­
adóhivatalában. 291—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz Varga­
kert ucca 8. Bejárat Szo- 
boszlai ut 4. számnál. 82 a

Piac 19.
Egy clsöemeleti 2 szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
újonnan festett helyiség iro­
dának, műteremnek, rende­
lőnek, varrodának azonnal 
kiadó. Marx, Piac 44. El



t,

Vi

\

10

„ .. _ __ pritweeei*
%0CG£ti rt4JlrltlTTTÄr* 2rtftrfYiT7tok

, T irBduinmm?» ns 11610 önir* fillér
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1930 október 2.

APnÖHIRDCTl'SlE PBADeiTÖK l ptnislsn».
TÁLUNKBAN : PKKBNC JÓZSEF UT PIAC OCCA) 4| 
szám, FióBKiADÓmvAi álunkban sz égben ti 
uv.ca 2. szán, a heobdOs és síndob bt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍN
AiATT És a _mabgit“ pObdO fénztírínIl. —

ynsamta
Különbé járatú

. gánsan bútorozott föld­
it! ticcai szoba 1 2 ur-

< kiadó. Cim : Független 
.ág Kölcsönkönyvtárá- 
i, Széchenyi ucca 2. E-20

Kiadó
uccai kiilönbejáratu csi- 

. au bútorozott szoba, 
ssiith u. 26. sz. Baloldal.

346—a
Kiadó

innal két szoba, előszoba, 
íylia üvegezett verandá- 

•!, mellékhelyiségekkel, 
ueskert ucca 7. 90 a

Kiilönbejáratu 
világos, jól bútorozott s/ 1 a 
kiadó. Széchenyi ver a 15.. 
emelet. 316 a

Mindenes, Szerény,
ki főzni tud, felvétetik. Ré- jó megjelenésű urileany, ki 
vész, Hunyadi ucca 21. 314a varr, kézimunkái, ajánlkozik 

------------------- ! minőhöz vagy idősebb ha­

li utorozott
szoba zongora használattal 
nőknek kiadó. Baranyi ucca 
IV. épület 7. 58 a

Kiilönbejáratu
bútorozott szép tiszta szoba 
olcsón kiadó. Huszár u. 13.

57 b

Kifutófiu
vagy leány felvétetik. A’t- 
mann szűcs, Miklós ucca 5.

317—a

Munkás fiú
állandó munkára azonnal

há­
zaspárhoz. Cim a kiadóban. 
JM-.it 323—a
H

Betétekre

Uccai lakás,
három szoba mellékhelyisé- j 
írekkel november elsőre ki­
adó. Rákóczi u. 36. 328-b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással is kiadó. Droth, 
Bethlen 58. 309—b

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16. sz.

302—b
Egyetem

mellett 3—4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, vizve- ’ 
zctékkel, villanyvilágítással 
kiadó. Felvilágosítást ad: 
kollégiumi kapus. 905—d

Lakások,
egy- és kétszobások olcsón 
kiadó. Hatvan 61,, Csapó 
ucca 11. 2"20—c

Központban
olcsó bútorozott szoba fű­
téssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. __ 69 b

Kálvin-téren
földszinti szép, kényelmes 3 
szobás lakást novemberre 
kiadok. Kulcsár. 66-a

felvétetik. Csokonai ucca 31. j most is mi adjuk a legma- 
szám. 319 a . gasabb kamatot. ICölcsönö-

I két olcsón folyósítunk. Deb- 
■ receni Népszövetségi Hitel-Kifutófiu

azonnalra felvétetik. Korzó
Drogueria, Piac u. 42. 330a

Két
ujságkézbesitő azonnal fel­
vétetik. Bozzay-telep, Csó­
ka Pál ucca 3. 59—a

Vennék
használt, jó karban levő ti­
zedesmérleget. Hirlapiroda, 
Varga u. 1. 126—b

Tyúkketrecet
veszek. Ajánlatot Erdősor 
5-a. 72—a

Irodai
teendőkben jártas gyors- és 
gépirónőt azonnali belépésre 
keres Schuschitzky János és 
Társa. Jelentkezés 11—12 
óra között. Piac ucca 22.

El

szövetkezet Szent Anna uc 
ca 10 12. Batthyány sarok,
bérpalota. 5333- d

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276d

Ezer pengőt
keresek kölcsön biztos fede­
zetre. Jelige „Jó üzlet” a ki­
adóba. 321—a

Góró
200 m. mázsa csöves ten­
geri részére Kölcsey uccán 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Szappanos u. 22. 77 b

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. 32 d

ABRONCSVAS 
kapható, kilogramonként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

30.000 pengő
készpénzt elhelyeznék oly 
biztos vállalkozásba vagy 
üzletbe, ahol 100 százalékos ’ roíházépület. 
fedezetet, illetve garanciát j - ~
kapok. Személyes közremü- ' Valódi

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
Gyermekdivatházban, Vá- 

32 —d

Elveszett
barna csontkeretcs szem­
üveg vasárnap este tüzér­
laktanya, Árpádtér, Csapó 
ucca részen. Becsületes 
megtaláló jutalom ellené­
ben adja le a Debreceni Új­
ság kiadóhivatalában. 43-c

Bejárónő, j ködésem és befektetett tő- j nutna n°‘ 6 ad° „ "1
jó bizonyítvánnyal, fiatal, i kém ellenértékéül megfelelő , Piac u. 45. Keller. 329 
azonnal felvétetik. Gaál 1st- í haszonrészesedést igényiek, j Geiger

Zöldfa u. 2. 67- a „Biztos exisztencia” jelige- ’

Bőrkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását, mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzök javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyü- és füzöüzem. 
Kossuth u. 59. 5234 -d

vanne,

Jókaiban
lévő f oly toné gő kályhát 
megvételre keresek. Grosz, 
Diófa ucca 15. 336 d

re kéretnek a kiadóba. 297a aquarel kép, 4 méter prima

Kiadó
uccai négy szobás, hallos, 
komfortos lakás november 
1 re. József kir. herceg u. 
22 " El

Kapualatti
különbé jaratu bútorozol ,. 
szoba két személy részére 
kiadó. Simonffy ucca 29. 
T,risztig. 194- c

Kiadó
uccai négy szobás hallos, rések elsejére 
komfortos lakás november adóban.
1-: . József kir. herceg u.

34 3 ~b

Tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem, Piac u. 63., I.

94» ..ríem. 410 u
Főzni

tudó becsületes asszonyt ke­
resek délelőttre. Értekezni 
délután 1 3 óra között.
Cim a kiadóban. 49—d

Perfekt
szakácsnőt középkorút, 
hosszú bizonyítvánnyal kc-

Cim a 
294

7.7.

Uccai
különbejáratu bútorozott
szoba ellátással 2 3 úri­
embernek kiadó. Rákóczi 
ucca 24-b. 78—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni: Nagy 
házmesternél, III. kapu.

322 d

Bútorozott
szobák ér; kettőszobás lakás 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Simonyi ut 5. 315 —b

Kétszobás
e'őszobás, fürdőszobás, tel­
jesen modern, parkettes Iá­
it í ■ központban november­
től bérbeadó. Máté-ingatlan- 
iroda. Piac u. 30. 320—d

Főtéren
kiadó bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel, világítással, 
fürdőszoba használattal, — 
esetleg ellátással. Cim a ki­
adóban. 68 b

Kétágyas
uccai bútorozott szoba, 
ugyanott egyágyas szoba 
kiadó. Hatvan ucca 18., II.
balra. 327 a

Négyszobás
modern urilakás, parkettes, 
fürdő- és cselédszobával 
azonnal beköltözhető. Cim a 
kiadóban. 71 -b

Ügyes
fiút koszttal vagy fizetéssel 
szabó tanulónak felveszek. 
Simonffy 5. 324—a

A női konfekció
szakmában teljes jártasság­
gal bíró önálló eladonőt ké­
ri műk a Miskolcon most 
megnyílt női konfekció osz­
lik vünk részére. Kizárólag 
olyan nők jöhetnek számí­
tásba, kik a legutolsó időkig 
állásban voltak. Jelentkezni 
Szántó ruhaüzlet, Debre- ; 
r ■ Piac 47. 334 a ;

Egy I
fiatal sütő segéd felvétetik. 
Késes u. 74. 335 a ■

Kiszolgáló
kisasszonynak jó megjele- ; 

; nésü leány azonnalra felvé- j 
telik. Korzó Drogueria.

344 a: _____________
Szerény igényű,

i főzni tudó házikisasszonyt 
I bizonyítvánnyal keresek, 
i Kossuth 61., földszint. 84-b

Kitünően
főző, sütő nő, ki a gazdaság 

! és háztartás minden ágában 
; kiválóan jártas, házvezetö- 
I nőnek vagy gazdasszonynak !
I ajánlkozik, hosszú bizonyit- 
• vány okkal. Nagyon szépen 
j varr, gyermekek német ok- 
: tatását is vállalja. Címe a 
kiadóban. 42—b

Irodai
munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal .rendelkező perfekt gyors 

i és gépirónő, könyvelőnő - 
j azonnali elhelyezkedést ke­

res. Szives megkeresést 1 
„Fiatal, komoly munkaerő” ; 
jeligére a kiadóba bér. 231 d

Kimondottan
i elsőrendű női ruha varrónő 

házakhoz ajánlkozik, otthon 
is jutányos árért vállal. - 
Tiothermere ucca27. 326-a

Oki. szülésznő,
i egyben éves bizonyitvá- 
! nyokkal bíró ápolónő orvosi 

rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 

; megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt.

122 -cl
Intelligens,

javakorban levő nyugdíjas 
színész tisztességes állást 
keres, irodában, kórházban, 
moziban, vagy mint raktár­
itok. Címe: Sándori, Két-

j fekete szövet 60 pengőért, 
Betétekre : 4 lámpás hálózati rádió 200

magas kamatot ad, kölcsö- ■ pengőért, Karinthy-sorozat 
nőket folyósít házakra, föl- j 25 pengőért, Dumas 16 kö­
riekre Gazdák Bankja, Kos- j tet 25 pengőért, üveges 
suth ucca. 5296 -bj púid, illatszertárnak^ vagy

“ j gyógyszerésznek való mér- 
i leg eladó. Vár u. 6. 303 -a

Angol motorkerékpár
! 550 kcm. teljes világítással 

el-
Simonffy ucca 36. sz

Üzlethelyiség ,..... ................
kiadó Batthyány 1. szám. j kényelmes oldalkocsival 
Tudakozódni házmesternél, j adó. Simonffy ucca 36.

62—d '

malom u. 1 5.

Házhelyek
az egyetem közelében, az 
Andrássy utón, kedvező 
áron és fizetési feltételek 
mellett eladók. Felvilágosí­
tás a Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szövetkezeténél, Hu­
nyadi ucca 2. nyerhető. Te­
lefon 17-49. ]511. d

Eladó
a hadházi határon 14 hold 
föld, a Bocskay kerthez 
mintegy 10 perc járás; van 
rajta egy tanya és istálló és 
24 00 kvadrát szőlő^, . fagy­
kármentes és egy jó karban 
levő Hofherr gőzgarnitura. 
Értekezni lehet a helyszínen 
G. Nagy Ferenccel, Erdő 
ucca 29., ITajduhadház. 44b

10 mázsa
szőlőterméssel 300 négy­
szögöl házhely bekerítve 
Homokkertben minden el­
fogadható áron sürgősen el-

CHAMOTTE TÉGLA
éá habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 

i 3’H. sz. 1100—d

Keresek
azonnalra 3—4 nagy, vilá­
gos, tágas helyiséget cipő­
üzem céljára, postához kö­
zel, de lehetőleg a Csapó 
uccán. Weintraub, Csapó 
ucca 58. Él

Hegedütanitást 
elcsón vállal Nemes István, 
Rothermere u. 39. 318- - a

Zongora
és pianino kiállítás. Debre­
cen, Ferenc József ut 4. 
Vcgh-házban október 1-től 
■10-ig. Vétel vagy csere ese­
tén több évi hitel váltó nél­
kül is. 63 a

Angol
motorkerékpár, 350 kcm., 
teljes világítással, kényel­
mes oldalkocsival eladó. Si­
monffy ucca 36. sz. 10 ~d

Fajlehén,
nagytejü, szép két iker bor­
jával eladó. Bekecs u. 9.

64 b

Fehér szekrény,
két ágy és két éjjeli szek­
rény eladó. Pásti ucca 3.

325 -b

Modern stilusu
uj hálószoba azonnal eladó. 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348—c

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor- 

Stos oktatás. Német anya­
nyelvű tanerő. Cim a ki­
adóban. 271 (1

„Helen Society”
!angol cs francia nyelvre a 
,leggyorsabban megtanít, 
.könnyed társalgást, levele­
zést elsajátíthat. Jelentkezés 
naponta délután 2 6. Piac

1 ii. 40. I. cm.
I NémetbőlI csak privát órát vegyen, 
j gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G. a. 
25. 712 ti

5395 cKossuth 59.

Házmestert
felveszek. Jelentkezni: Kos­
suth u. 50., első ajtó. 82-a

Perfekt
koszorukötö lányok és ta­
nulók felvétetnek. Sas uc­
ca, virágüzlet. 82 a

Mindenes
fözönőt keresek sürgősen 
vidékre. Bővebben; Hajnal 
orca 13. Katonánc. 60 a

Értesítjük
he n tis-Jelt olvasóinkat cs hirdetőink’ 
hogy

a próhirdetéseket 
este 8 óráig,

Keleti
perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását jutányosán, fele­
lősség mellett vállal Izsák 
Jenő, Miklós u. 17. 339—d

Elveszett
rozsdabarna szinü nőstény 
vadászkutyám. Mcgtaláló- 

i ját jutalomban részesítem. 
‘ Szent Anna ucca 66. alatt.

72—c

VI
: v.7; ke ik ióseket nedin é'cl II óráin 

nk hl, ezáltal is szolsálatdra kí­
vánván lenni í. hirdető feleinknek. ahik- 
■ k rá.i kivám' inát honoráltak í zzel 
•íz intézkedésünkkel.

deureceni
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

kiadóhivatala.

Ruhatár
j bérlet azonnal kiadó. Taba- 
! rin, Royal-szálló. 345- a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma- 

l zott folyadékszerrel cs la- 
I kasok vizsgálását felelősség­

gel vállalok. Poloska- és 
1 patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47, 
Telefonhivó 845. 347—c

szabó.
Cimbalom

i

A Csipkeüzletben
Hatvan ucca 1. tekintse meg 
a legújabb divatmintákat. 
Versenykivüli árak és óriási 
választék. 1435 d

j CEMENTLAPOK, 
jbetoncsövek, kutgyüruk
[legolcsóbban beszerezhetők
! Lukács Vilmos és Testiere
: cementárugyárában, pe '
! récén, Károly Ferenc Joz*c' 
ut 3/b. sz. 1100—d

Külföldi
tanulmányaim végeztével 

! uriszabóságom Piac u«a 
' 26., Gambrinussal szembe 
megnyitottam. Olcsó, mm 

jelen igényt kielégítő mun- 
, kámért szavatolok. Tanuló 
1 felveszek. Kun József url114 b

bérbeadó. Thaly ug

Nyomatott Hegadü. é. Sindor irodalmi éa nyomdai rí.zyénytir.aais könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. «ám.

I


